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ORDER OF REFERENCE

Extract from the Journals of the Senate, Wednesday, April 18,
2018:

ORDRE DE RENVOI

Extrait des Journaux du Sénat du mercredi 18 avril 2018 :

That the Standing Senate Committee on National
Finance be authorized to examine and report upon the
expenditures set out in the Main Estimates for the fiscal year
ending March 31, 2019, with the exception of Library of
Parliament Vote 1; and

That, for the purpose of this study, the committee have
the power to sit, even though the Senate may then be sitting,
with rule 12-18(1) being suspended in relation thereto.

The question being put on the motion, it was adopted.

Que le Comité sénatorial permanent des finances
nationales soit autorisé a étudier, afin d’en faire rapport,
les dépenses prévues dans le Budget principal des dépenses
pour ’exercice se terminant le 31 mars 2019, a I’exception du
crédit 1 de la Bibliothéque du Parlement;

Que, aux fins de cette étude, le comité soit autorisé a
siéger, méme si le Sénat siége a ce moment-la, ’application
de Tlarticle 12-18(1) du Reglement étant suspendue a cet
égard.

La motion, mise aux voix, est adoptée.

Le greffier du Sénat,

Richard Denis

Clerk of the Senate
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MINUTES OF PROCEEDINGS

OTTAWA, Tuesday, May 22, 2018
(163)

[Translation]

The Standing Senate Committee on National Finance met this
day at 9:31 a.m., in room 9, Victoria Building, the chair, the
Honourable Percy Mockler, presiding.

Members of the committee present: The Honourable Senators
Black (Ontario), Eaton, Marshall, Mockler, Moncion and Pratte

(6).
In attendance: Alex Smith and Shaowei Pu, Analysts,

Parliamentary Information and Research Service, Library of
Parliament.

Also present: The official reporters of the Senate.

Pursuant to the order of reference adopted by the Senate on
Wednesday, April 18, 2018, the committee began its study of the
expenditures set out in the Main Estimates for the fiscal year
ending March 31, 2019.

WITNESSES:
Immigration, Refugees and Citizenship Canada:

Daniel Mills, Assistant Deputy Minister, Chief Financial
Officer, Finance;

Louis Dumas,
Operations.

Director General, Domestic Network,

Immigration and Refugee Board of Canada:

Shereen Benzvy Miller, Deputy Chairperson, Refugee
Protection Division;

Paula Thompson, Assistant Deputy Chairperson, Refugee
Appeal Division.

Canada Border Services Agency:

Jonathan Moor, Vice-President, Chief Financial Officer,
Comptrollership Branch;

Jacques Cloutier, Vice-President, Operations Branch.

Shared Services Canada:

Graham Barr, Acting Senior Assistant Deputy Minister,
Strategy Branch;

Samantha Hazen, Director General and Deputy Chief
Financial Officer, Corporate Services.

Public Services and Procurement Canada:

Marty Muldoon, Chief Financial Officer, Finance and
Administration;

Kevin Radford, Assistant Deputy Minister, Real Property;

PROCES-VERBAUX
OTTAWA, le mardi 22 mai 2018
(163)

[Frangais]

Le Comité sénatorial permanent des finances nationales se
réunit aujourd’hui, a 9 h 31, dans la piéce 9 de I’édifice Victoria,
sous la présidence de I'honorable Percy Mockler (président).

Membres du comité présents : Les honorables sénateurs Black
(Ontario), Eaton, Marshall, Mockler, Moncion et Pratte (6).

Egalement présents : Alex Smith et Shaowei Pu, analystes,
Service d’information et de recherche parlementaires,
Bibliothéque du Parlement.

Aussi présents : Les sténographes officiels du Sénat.

Conformément a 1’ordre de renvoi adopté par le Sénat le
mercredi 18 avril 2018, le comité entreprend son examen des
dépenses prévues dans le Budget principal des dépenses pour
I’exercice se terminant le 31 mars 2019.

TEMOINS :
Immigration, Réfugiés et Citoyenneté Canada :

Daniel Mills, sous-ministre adjoint, dirigeant principal des
finances, Finances;

Louis Dumas, directeur général, Réseau national, Opérations.

Commission de 'immigration et du statut de réfugié du Canada :

Shereen Benzvy Miller, vice-présidente, Section de la
protection des réfugiés;

Paula Thompson, vice-présidente adjointe, Section d’appel des
réfugiés.
Agence des services frontaliers du Canada :

Jonathan Moor, vice-président, dirigeant principal des
finances, Direction générale du controle;

Jacques Cloutier, vice-président, Direction générale des
opérations.

Services partagés Canada :

Graham Barr, sous-ministre adjoint principal par intérim,
Direction de la stratégie;

Samantha Hazen, directrice générale et dirigeante principale
adjointe des finances, Direction générale des services
ministériels.

Services publics et Approvisionnement Canada :

Marty Muldoon, dirigeant principal des Finances, Finances et
administration;

Kevin Radford, sous-ministre adjoint, Biens immobiliers;
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Marc Lemieux, Assistant Deputy Minister,
Administration.

Pay

The chair made a statement.

Mr. Mill, Ms. Benzvy Miller and Mr. Moor each made a
statement and, together with Mr. Cloutier and Mr. Dumas,
answered questions.

At 10:31 a.m., the committee suspended.
At 10:43 a.m., the committee resumed.

Mr. Barr and Mr. Muldoon each made a statement and,
together with Mr. Lemieux and Mr. Radford, answered
questions.

At 11:38 a.m., the committee adjourned to the call of the chair.

ATTEST:

OTTAWA, Tuesday, May 22, 2018
(164)

[Translation)

The Standing Senate Committee on National Finance met this
day at 1:32 p.m., in room 257, East Block, the chair, the
Honourable Percy Mockler, presiding.

Members of the committee present: The Honourable Senators
Eaton, Greene, Manning, Marshall, Massicotte, Mockler,
Moncion and Pratte (8).

In attendance: Alex Smith and Shaowei Pu, Analysts,
Parliamentary Information and Research Service, Library of
Parliament.

Also present: The official reporters of the Senate.

Pursuant to the order of reference adopted by the Senate on
Wednesday, April 18, 2018, the committee continued its study of
the expenditures set out in the Main Estimates for the fiscal year
ending March 31, 2019.

WITNESSES:

Indigenous Services Canada and Crown-Indigenous Relations and
Northern Affairs Canada:

Paul Thoppil, Chief Financial Officer, Results and Delivery
Officer;

Catherine Blanchard, Director General, Planning and
Resource Management, Chief Finances Results and
Delivery.

Canada Mortgage and Housing Corporation:

Kathleen Devenny, Vice-President, Financial Planning and
Analysis;

Debbie Stewart, Vice-President, Affordable Housing, Client
Solutions Management.

Marc Lemieux, sous-ministre adjoint, Administration de la
paye.
Le président fait une déclaration.

M. Mill, Mme Benzvy Miller et M. Moor font chacun une
déclaration puis, avec MM. Cloutier et Dumas, répondent aux
questions.

A 10 h 31, la séance est suspendue.
A 10 h 43, 1a séance reprend.

MM. Barr et Muldoon font chacun une déclaration puis, avec
MM. Lemieux et Radford, répondent aux questions.

A 11 h 38, la séance est levée jusqu’a nouvelle convocation de la
présidence.

ATTESTE :

OTTAWA, le mardi 22 mai 2018
(164)

[Frangais)

Le Comité sénatorial permanent des finances nationales se
réunit aujourd’hui, a 13 h 32, dans la piéce 257 de I'édifice de
I’Est, sous la présidence de I’honorable Percy Mockler (président).

Membres du comité présents : Les honorables sénateurs Eaton,
Greene, Manning, Marshall, Massicotte, Mockler, Moncion et
Pratte (8).

Egalement présents : Alex Smith et Shaowei Pu, analystes,
Service d’information et de recherche parlementaires,
Bibliothéque du Parlement.

Aussi présents : Les sténographes officiels du Sénat.

Conformément a 'ordre de renvoi adopté par le Sénat le
mercredi 18 avril 2018, le comité poursuit son examen des
dépenses prévues dans le Budget principal des dépenses pour
I’exercice se terminant le 31 mars 2019.

TEMOINS :

Services aux Autochtones Canada et Relations Couronne-
Autochtones et des Affaires du Nord Canada:

Paul Thoppil, dirigeant principal des finances, des résultats et
de I’exécution;

Catherine Blanchard, directrice générale, Planification et
gestion des ressources, Secteur du dirigeant principal des
finances, des résultats et de ’exécution.

Société canadienne d’hypotheques et de logement :

Kathleen Devenny, vice-présidente, Planification et analyse
financiéres;

Debbie Stewart, vice-présidente, Gestion des solutions clients,
Logement abordable.



67:6

National Finance

23-5-2018

Employment and Social Development Canada:

Mark Perlman, Chief Financial Officer, Chief Financial Officer
Branch;

Jason Won, Deputy Chief Financial Officer, Chief Financial
Officer Branch.

Royal Canadian Mounted Police:
Brenda Lucki, Commissioner;

Denise Nesrallah, Acting Chief Financial and Administrative
Officer;

Stephen White, Assistant Commissioner and Acting Chief
Human Resources Officer.

Canada Mortgage and Housing Corporation:
David D’Amour, Director, Housing Finance.
The chair made a statement.

Mr. Thoppil and Ms. Devenny each made a statement and,
together with Ms. Stewart and Mr. D’Amour, answered
questions.

At 2:37 p.m., the committee suspended.
At 2:41 p.m., the committee resumed.
At 2:43 p.m., the committee suspended.
At 3:09 p.m., the committee resumed

Mr. Perlman and Ms. Lucki each made a statement and,
together with Ms. Nesrallah and Mr. Won, answered questions.

At 3:42 p.m., the committee adjourned to the call of the chair.

ATTEST:

OTTAWA, Wednesday, May 23, 2018
(165)

[Translation]

The Standing Senate Committee on National Finance met this
day at 4:33 p.m., in room 160-S, Centre Block, the chair, the
Honourable Percy Mockler, presiding.

Members of the committee present: The Honourable Senators
Day, Deacon, Duffy, Marshall, Mitchell, Mockler and Moncion

.

In attendance: Alex Smith and Shaowei Pu, Analysts,
Parliamentary Information and Research Service, Library of
Parliament.

Also present: The official reporters of the Senate.

Pursuant to the order of reference adopted by the Senate on
Tuesday, April 24, 2018, the committee continued its study on the
subject matter of all of Bill C-74, An Act to implement certain

Emploi et Développement social Canada :

Mark Perlman, dirigeant principal des finances, Direction
générale du dirigeant principal des finances;

Jason Won, adjoint au dirigeant principal des finances,
Direction générale du dirigeant principal des finances.

Gendarmerie royale du Canada :
Brenda Lucki, commissaire;

Denise Nesrallah, dirigeante principale des Finances et de
I’Administration intérimaire;

Stephen White, sous-commissaire et dirigeant principal adjoint
des ressources humaines intérimaire.

Société canadienne d’hypothéques et de logement :
David D’Amour, directeur, Financement de ’habitation.
Le président fait une déclaration.

M. Thoppil et Mme Devenny font chacun une déclaration
puis, avec Mme Stewart et M. D’Amour, répondent aux
questions.

A 14 h 37, 1a séance est suspendue.
A 14 h 41, la séance reprend.

A 14 h 43, la séance est suspendue.
A 15h 9, la séance reprend.

M. Perlman et Mme Lucki font chacun une déclaration puis,
avec Mme Nesrallah et M. Won, répondent aux questions.

A 15 h 42, la séance est levée jusqu’a nouvelle convocation de la
présidence.

ATTESTE :

OTTAWA, le mercredi 23 mai 2018
(165)

[Frangais)

Le Comité sénatorial permanent des finances nationales se
réunit aujourd’hui, a 16 h 33, dans la piece 160-S de I’édifice du
Centre, sous la présidence de I’honorable Percy Mockler
(président).

Membres du comité présents : Les honorables sénateurs Day,
Deacon, Duffy, Marshall, Mitchell, Mockler et Moncion (7).

Egalement présents : Alex Smith et Shaowei Pu, analystes,
Service d’information et de recherche parlementaires,
Bibliothéque du Parlement.

Aussi présents : Les sténographes officiels du Sénat.

Conformément a I’ordre de renvoi adopté par le Sénat le mardi
24 avril 2018, le comité poursuit son examen de la teneur compléte
du projet de loi C-74, Loi portant exécution de certaines



23-5-2018

Finances nationales

67:7

provisions of the budget tabled in Parliament on February 27,
2018 and other measures. (For complete text of the order of
reference, see proceedings of the committee, Issue No. 65.)

APPEARING:

Bill Blair, M.P., Parliamentary Secretary to the Minister of
Justice and Attorney General of Canada and to the Minister
of Health.

WITNESSES:
Department of Finance Canada:

Gervais Coulombe, Director, Sales Tax Division, Tax Policy
Branch;

Shane Baddeley, Policy Analyst, Sales Tax Division, Tax
Policy Branch.

The chair made a statement.

Mr. Blair made a statement and, together with Mr. Coulombe
and Mr. Baddeley, answered questions.

At 5:40 p.m., the committee adjourned to the call of the chair.

ATTEST:

dispositions du budget déposé au Parlement le 27 février 2018 et
mettant en ceuvre d’autres mesures. (Le texte intégral de 'ordre de
renvoi figure au fascicule n° 65 des délibérations du comité.)

COMPARAIT :

Bill Blair, député, secrétaire parlementaire de la ministre de la
Justice et procureure générale du Canada et de la ministre de
la Santé.

TEMOINS :
Ministere des Finances Canada :

Gervais Coulombe, directeur, Division de la taxe de vente,
Direction de la politique de 'impét;

Shane Baddeley, analyste de politique, Division de la taxe de
vente, Direction de la politique de 'imp6t.

Le président fait une déclaration.

M. Blair fait une déclaration et, avec MM. Coulombe et
Baddeley, répond aux questions.

A 17 h 40, la séance est levée jusqu’a nouvelle convocation de la
présidence.

ATTESTE :

La greffiére du comité,

Gaétane Lemay

Clerk of the Committee
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EVIDENCE
OTTAWA, Tuesday, May 22, 2018

The Standing Senate Committee on National Finance met this
day at 9:30 a.m. to examine Main Estimates for the fiscal year
ending March 31, 2019.

Senator Percy Mockler (Chair) in the chair.
[English]

The Chair: Honourable senators, my name is Percy Mockler,
senator from New Brunswick and chair of the committee. I wish
to welcome all of those who are with us in the room and viewers
across the country who may be watching on television or online.
As a reminder to those watching, the committee hearings are
open to the public and also available online at sencanada.ca.

Now 1 would like
themselves.

honourable senators to introduce

[Translation]
Senator Pratte: André Pratte from Quebec.
Senator Moncion: Lucie Moncion from Ontario.
[English]

Senator Marshall: Elizabeth Marshall, Newfoundland and
Labrador.

Senator Eaton: Nicky Eaton, Ontario.
Senator R. Black: Rob Black, Ontario.
The Chair: Thank you.

I would also like to recognize the clerk of the committee,
Gaétane Lemay, and our two analysts. We have a new analyst
this morning, Shaowei Pu, and also Alex Smith, who team up to
support the work of this committee. Thank you very much.

Honourable senators and members of the viewing public, the
mandate of this committee is to examine matters relating to
federal estimates, generally, as well as government finance.

[Translation]

Today, we begin our consideration of the expenditures set out
in the Main Estimates for the fiscal year ending March 31, 2019,
which were referred to this committee on April 18.

TEMOIGNAGES
OTTAWA, le mardi 22 mai 2018

Le Comité sénatorial permanent des finances nationales se
réunit aujourd’hui, a 9 h 31, pour examiner le Budget principal
des dépenses pour 1’exercice se terminant le 31 mars 2019.

Le sénateur Percy Mockler (président) occupe le fauteuil.
[Traduction]

Le président : Chers collégues, je suis le sénateur Percy
Mockler, du Nouveau-Brunswick, et président du comité.
Bienvenue a toutes les personnes ici présentes et a nos auditeurs
de partout dans le pays qui nous écoutent a la télévision ou en
ligne. Je rappelle aux auditeurs que les séances du comité sont
publiques et accessibles en ligne sur le site sencanada.ca.

Je demande maintenant a mes collegues de bien vouloir se
présenter.

[Frangais]

Le sénateur Pratte : André Pratte, du Québec.

La sénatrice Moncion : Lucie Moncion, de 1’Ontario.
[Traduction]

La sénatrice Marshall : Elizabeth Marshall, de Terre-Neuve-
et-Labrador.

La sénatrice Eaton : Nicky Eaton, de I’Ontario.
Le sénateur R. Black : Rob Black, de I’Ontario.
Le président : Merci.

Je voudrais aussi souligner la présence de notre grefficre,
Gaétane Lemay, et celle de nos deux analystes. Nous accueillons
ce matin un nouvel analyste, Shaowei Pu, qui fait équipe avec
Alex Smith pour appuyer le travail de notre comité. Merci
beaucoup.

Chers collegues, mesdames et messieurs les membres du
public, le mandat de notre comité est d’examiner les questions
touchant le budget fédéral des dépenses, en général, ainsi que les
finances de 1’Etat.

[Frangais]

Aujourd’hui, notre comité entreprend son étude des dépenses
prévues au Budget principal des dépenses pour I’exercice se
terminant le 31 mars 2019, lequel a été renvoyé au Comité
sénatorial permanent des finances nationales le 18 avril dernier.
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[English]

This morning, we will hear from four departments and one
agency about their requests for funding from the Canadian
public.

In the first hour, we welcome, first, from Immigration,
Refugees and Citizenship Canada, Daniel Mills, Assistant
Deputy Minister and Chief Financial Officer, Finance; and Louis
Dumas, Director General, Domestic Network, Operations.

Then from the Immigration and Refugee Board of Canada, we
have before us Shereen Benzvy Miller, Deputy Chairperson,
Refugee Protection Division; and Paula Thompson, Assistant
Deputy Chairperson, Refugee Appeal Division.

Finally, from the Canada Border Services Agency, we
welcome Jonathan Moor, Vice-President, Chief Financial
Officer, Comptrollership Branch; and Jacques Cloutier, Vice-
President, Operations Branch.

I have been informed that Mr. Mills, Ms. Benzvy Miller and
Mr. Moor will make introductory remarks and comments. Then
we will proceed with questions from the senators. At this point,
the chair will recognize Mr. Mills to be followed by Ms. Benzvy
Miller and Mr. Moor.

Mr. Mills, the floor is yours.
[Translation]

Daniel Mills, Assistant Deputy Minister, Chief Financial
Officer, Finance, Immigration, Refugees and Citizenship
Canada: Thank you, Mr. Chair. As you mentioned, my name is
Daniel Mills and I am the Assistant Deputy Minister and Chief
Financial Officer of Immigration, Refugees and Citizenship
Canada. I am here today with my colleague Louis Dumas,
Director General, Domestic Network.

[English]

We are pleased to be here today on behalf of IRCC to discuss
the 2018-19 Main Estimates.

[Translation]

Immigration, Refugees and Citizenship Canada’s budgetary
Main Estimates for 2018-19 total more than $2.3 billion, which
represents a net increase of $708 million from the previous
year’s Main Estimates.

[Traduction]

Ce matin, nous entendrons les témoignages des représentants
de quatre ministéres et d’un organisme sur les demandes de
financement qu’ils ont adressées au public canadien.

Dans la premicre heure, nous accueillons d’abord ceux
d’Immigration, Refugiés et Citoyenneté Canada : le sous-
ministre adjoint et dirigeant principal des finances, Finances,
M. Daniel Mills et le directeur général, Réseau national,
Opérations, M. Louis Dumas.

Ensuite, les représentants de la Commission de I’immigration
et du statut de réfugié du Canada : la vice-présidente, Section de
la protection des réfugiés, Mme Shereen Benzvy Miller, et la
vice-présidente  adjointe, Section d’appel des réfugiés,
Mme Paula Thompson.

Enfin, les représentants de 1’Agence des services frontaliers du
Canada : le vice-président, dirigeant principal des finances,
Direction générale du contrdle, M. Jonathan Moor, et le vice-
président, Direction générale des opérations, Jacques Cloutier.

Les remarques liminaires et les observations seront formulées
par M. Mills, Mme Benzvy Miller et M. Moor. Nous passerons
ensuite aux questions des sénateurs. J’accorde maintenant la
parole a M. Mills, aprés quoi ce sera le tour de Mme Benzvy
Miller, puis de M. Moor.

Monsieur Mills, vous pouvez commencer.
[Frangais]

Daniel Mills, sous-ministre adjoint, dirigeant principal des
finances, Finances, Immigration, Réfugiés et Citoyenneté
Canada : Merci, monsieur le président. Comme vous 1’avez
mentionné, je m’appelle Daniel Mills, et je suis le sous-ministre
adjoint et dirigeant principal des finances a Immigration,
Réfugiés et Citoyenneté Canada. Je suis accompagné aujourd’hui
de mon collegue Louis Dumas, directeur général du Réseau
national.

[Traduction]

Nous sommes heureux de venir discuter du Budget principal
des dépenses d’Immigration, Réfugiés et Citoyenneté Canada
pour I’exercice 2018-2019.

[Frangais)

Le Budget principal des dépenses de 2018-2019
d’Immigration, Réfugiés et Citoyenneté Canada s’éléve a plus de
2,3 milliards de dollars, ce qui représente une augmentation nette
de 708 millions de dollars par rapport au Budget principal des
dépenses de I’exercice précédent.
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The most significant components of this increase include, first,
funding of $287.9 million for both the 2017 and 2018
immigration levels plans.

[English)

In October 2016, the government approved a target of 300,000
admissions in 2017, 2018 and 2019, which resulted in an
additional funding of $218.9 million in 2018-19 to achieve this
target.

[Translation]

In October 2017, the government approved a historic multi-
year immigration levels plan, with targets now increasing to
310,000 in 2018, 330,000 in 2019 and 340,000 in 2020. This
multi-year plan required additional funding of $69 million for
the current year.

Second, there are increased draws on the accumulated
surpluses of the passport program revolving fund, totalling
$236.6 million, as a result of planned decreases in passport
application volumes due to the 2013 introduction of the 10-year
passport. The passport program finances activities through the
fees charged for its services. Program funds are placed in a
revolving fund, which has a continuing non-lapsing authority
from Parliament, over a 10-year business cycle.

Third, we are forecasting increased entitlements to Quebec,
totalling $112 million, related to the funding formula in the
Canada-Quebec Accord. The amount to be paid to Quebec to
support settlement and integration services in that province is
calculated annually under the terms of the accord, using a year-
over-year escalator that has two variables: the increase in total
federal expenditures and the percentage year-over-year increase
of non-francophone immigrants that settle in Quebec.

Fourth, there is increased funding for incremental costs to the
interim federal health program, totalling $89.8 million. This
funding addresses incremental costs under the interim federal
health program, related to increases in eligible recipients and
asylum-seekers who will require healthcare benefits until their
status is determined and/or they leave the country.

[English]

I would be pleased to answer any questions about these
amounts, but I know the committee is especially interested in
issues related to irregular migration. Let me begin by outlining
our current resources actually related to this issue.

Les éléments les plus importants de cette augmentation sont
les suivants. Premiérement, un financement de 287,9 millions de
dollars est prévu pour les plans annuels des niveaux
d’immigration de 2017 et de 2018.

[Traduction]

En octobre 2016, le gouvernement a approuvé une cible de
300 000 admissions en 2017, en 2018 et en 2019, ce qui s’est
traduit par un financement additionnel de 218,9 millions de
dollars, en 2018-2019, pour ’atteindre.

[Frangais]

En octobre 2017, le gouvernement a approuvé un plan
pluriannuel historique des niveaux d’immigration dans lequel les
cibles sont maintenant de 310 000 arrivants en 2018, de 330 000
en 2019, et de 340 000 en 2020. Ce plan pluriannuel a nécessité
un financement additionnel de 69 millions de dollars pour
I’année en cours.

Deuxiémement, il y a une augmentation des prélévements sur
les excédents accumulés du fonds renouvelable de Passeport
Canada, totalisant 236,6 millions de dollars, en raison de la
diminution prévue du volume de demandes de passeports a la
suite de I’introduction du passeport de 10 ans en 2013. Le
programme de passeport finance ses activités au moyen des
droits exigés pour ses services. Les fonds du programme sont
placés dans un fond renouvelable qui dispose d’une autorisation
permanente continue du Parlement, sur un cycle de 10 ans.

Troisiémement, on prévoit une augmentation des droits au
Québec totalisant 112 millions de dollars, conformément a la
formule de financement prévue selon 1’Accord Canada-Québec.
Le montant vers¢ au Québec pour soutenir les services
d’établissement et d’intégration dans cette province est calculé
annuellement selon les modalités de 1’accord, a I’aide d’un
facteur d’indexation sur 12 mois, qui comprend deux variables :
I’augmentation des dépenses fédérales totales et 1’augmentation,
en pourcentage, du nombre d’immigrants non francophones qui
s’installent au Québec.

Quatriemement, une augmentation du financement est prévue
afin de couvrir les coits supplémentaires du Programme fédéral
de santé intérimaire, pour un montant total de 89,8 millions de
dollars. Ce financement tient compte des colits supplémentaires
du programme de santé intérimaire liés a 1’augmentation du
nombre de bénéficiaires admissibles et de demandeurs d’asile
qui auront besoin de soins de santé jusqu’a ce que leur statut soit
déterminé ou qu’ils quittent le pays.

[Traduction]

Je serai heureux de répondre a vos questions sur ces montants,
mais je sais que le comité s’intéresse particuliérement aux
questions liées a la migration irréguliére. Permettez-moi de
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[Translation]

In the recent Budget 2018, Immigration, Refugees and
Citizenship Canada received $17 million in funding to support
our asylum system. This translates into resources to process
additional asylum claims per year. The major contributor to this
is irregular migration. In the first four months of 2018, we have
seen an increase of asylum claims, compared to the same period
in 2017. From the beginning of January to the end of April last
year, there were 2,479 claims. This year there were 7,613. These
numbers are unprecedented and cause challenges to resources.
As well, their impact is being felt by other jurisdictions, with the
most pressing concern being temporary housing. Since 2017, we
have worked productively with the provincial and territorial
governments to address this. We are aware that the province of
Quebec has received a disproportionate number of irregular
arrivals.

[English]

They have asked the federal government for compensation in
that regard, and to date we continue to discuss with Quebec.
Moving ahead, the government will continue to communicate to
migrants that making a non-funded claim does not grant you an
extended stay in Canada.

[Translation]

We are looking closely at all aspects of the current system to
ensure that we improve its productivity, where possible.

I hope this information will assist the committee in its
deliberations. I would be happy to take all your questions.

[English]

Shereen Benzvy Miller, Deputy Chairperson, Refugee
Protection Division, Immigration and Refugee Board of
Canada: Thank you for inviting us. I am joined by Paula
Thompson, Assistant Deputy Chairperson of the Refugee Appeal
Division.

We appreciate the opportunity to discuss the Main Estimates
in general and, in particular, the additional resources earmarked
for the Immigration and Refugee Board. The Main Estimates for
the IRB for 2018-19 are $133.3 million and $99.9 million, which
will be allocated for immigration and refugee cases; $33.4
million will be for internal services. This funding will be used
towards our two key priorities for this fiscal year, which are
limiting the growth of the refugee determination backlog and the
elimination of the backlog for immigration appeals.

décrire d’abord les ressources dont nous disposons actuellement
pour y faire face.

[Frangais]

Dans le budget fédéral de 2018, un montant de 17 millions de
dollars a été réservé pour appuyer le systéme d’octroi de 1’asile
au sein du ministére de I’Immigration. Ces ressources servent a
traiter, chaque année, des demandes d’asile supplémentaires, et
la raison principale de cette situation est 1’immigration
irréguliére. Au cours des quatre premiers mois de 2018, le
nombre de demandes d’asile a augmenté par rapport a la méme
période en 2017. Du début janvier a la fin avril, I’an dernier, 2
749 demandes ont été présentées. Cette année, il y a eu 7 613
demandes. Ces chiffres sont sans précédent et entrainent des
problémes sur le plan des ressources. De plus, leur incidence se
fait sentir dans d’autres administrations, la plus urgente étant
celle des logements temporaires. Depuis 2017, nous travaillons
de facon productive avec les gouvernements provinciaux pour
régler ce probleme. Nous savons que le Québec a regu un
nombre disproportionné d’arrivées irréguliéres.

[Traduction]

Le Québec a demandé une indemnisation fédérale. Les
discussions se poursuivent. Le gouvernement continuera de
prévenir les migrants que la présentation d’une demande non
fondée ne leur accorde pas un séjour prolongé au Canada.

[Frangais]

Nous examinons de prés tous les aspects du systéme actuel
afin d’en améliorer la productivité 1a ou c’est possible.

J’espére que ces renseignements aideront le comité dans ses
travaux. Je serai heureux de répondre a toutes vos questions.

[Traduction]

Shereen Benzvy Miller, vice-présidente, Section de la
protection des réfugiés, Commission de I’immigration et du
statut de réfugié du Canada : Merci de votre invitation. Je suis
accompagnée de Paula Thompson, qui est la vice-présidente
adjointe a la Section d’appel des réfugiés.

Nous sommes sensibles a votre invitation de venir discuter du
Budget principal des dépenses, en général et, en particulier, des
ressources supplémentaires affectées a la Commission de
I’immigration et du statut de réfugié. Le Budget principal des
dépenses de notre commission pour I’exercice 2018-2019 s’éleve
a 133,3 millions de dollars, soit 99,9 millions qui iront aux cas
d’immigration et de statut de réfugié; et 33,4 millions, aux
services internes. Nous consacrerons ce financement a nos deux
principales priorités pour [’exercice, c’est-a-dire limiter la
croissance de 1’arriéré de demandes d’asile et éliminer ’arriéré
d’appels en mati¢re d’immigration.
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[Translation]

Overall, the rate of increase in allocations to the IRB for
2018-19 shows a net increase of $6.2 million, or 5 per cent more
than the total in last year’s Main Estimates. This is the result of
increased funding for adjustments to compensation and to
support the annual increase of immigration to Canada. The IRB
has been under considerable pressure for some time because of
the increasing number of deferred asylum claims and the
resulting increased backlog. This pressure has increased
enormously in the last 16 months, with the increase in the
number of people crossing the border to enter Canada between
points of entry and then making an asylum claim.

[English]

Referrals rose from 16,000 in 2015 to 23,000 in 2016, and
then to about 47,000 in 2017, representing a significant growth
in intake over the last two years. So far in 2018 we’ve received
12,600 claims, of which approximately 43 per cent are from
people who crossed into Canada between ports of entry.

The pending inventory at the Refugee Protection Division, or
the RPD, as of the end of April 2018 was 55,359, an increase of
92 per cent over the previous year.

But over the last year we have taken measures to be as
strategic as possible with our approaches to case management
within existing resources. We have been making greater use of a
short hearing process, allowing more hearings onto our schedules
by matching case complexity with the expected time needed for
a hearing.

We have also expanded our use of the expedited process,
involving a paper review of manifestly well-founded claims and
acceptance of these claims without the need for a hearing where
security screening is confirmed and the member reaches a
positive decision on the merits of the claim.

In addition, we have taken greater advantage of countries’
specialization on the part of our members, an approach that
obviously yields efficiency gains.

We also improved our scheduling approach, primarily by
scheduling the oldest cases first. As these cases seem to be more
ready than some newer cases, we are seeing fewer
postponements, resulting in more finalization of cases.

The new approach to scheduling also includes a robust and
focused response to the volume of refugee claims made by
people crossing the border between ports of entry. The approach

[Frangais]

Dans ’ensemble, le taux d’autorisations de la CISR pour
2018-2019 connait une augmentation nette de 6,2 millions de
dollars, ou de 5 p. 100 par rapport au total du Budget principal
des dépenses de [I’exercice précédent. Cela résulte de
I’augmentation du financement pour les rajustements de la
rémunération et pour appuyer |’accroissement annuel de
I’immigration au Canada. La CISR subit une pression
considérable depuis quelque temps en raison de 1’augmentation
du nombre de demandes d’asile déférées et de la croissance de
I’arriéré qui en découle. Cette pression a augmenté énormément
au cours des 16 derniers mois, compte tenu de 1’augmentation du
nombre de personnes qui traversent la frontiére pour entrer au
Canada entre les points d’entrée et qui y présentent une demande
d’asile.

[Traduction]

Le nombre de cas déférés est passé de 16 000, en 2015, a
23 000, en 2016, puis a 47 000, en 2017, soit une croissance
importante au cours des deux derni¢res années. Jusqu’ici, en
2018, nous avons regu 12 600 demandes, parmi lesquelles
43 p. 100 de personnes arrivées au Canada entre des points
d’entrée.

Le nombre de cas en instance a la Section de la protection des
réfugiés, a la fin d’avril 2018, était de 55 359, soit une
augmentation de 92 p. 100 en un an.

Toutefois, au cours de I’année, nous avons pris des mesures
pour gérer de la fagon la plus stratégique possible nos dossiers au
moyen de nos ressources. Nous avons davantage eu recours a de
courtes audiences, prévu un plus grand nombre d’audiences dans
nos horaires en faisant correspondre la complexité des cas et le
temps prévu nécessaire a une audience.

Nous avons aussi eu davantage recours au processus accéléré,
comportant un examen sur le dossier des demandes
manifestement bien fondées et leur acceptation sans la nécessité
d’une audience, dans les cas ou les résultats du filtrage de
sécurité sont confirmés et que le membre prend une décision
positive en fonction de la valeur intrinséque de la demande.

De plus, nous avons davantage profité de la spécialisation de
nos membres a 1’égard de certains pays, ce qui, visiblement,
permet des gains d’efficacité.

Nous avons aussi amélioré notre méthode de mise au role des
audiences, principalement en programmant d’abord les cas les
plus anciens. Comme les intéressés semblent mieux préparés que
certains nouveaux cas, le nombre d’ajournements est moindre,
plus de cas sont donc réglés.

Grace a cette nouvelle méthode, nous pouvons aussi offrir une
réponse robuste et ciblée au volume de demandes d’asile
formulées par les personnes arrivant au Canada entre les points
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balances hearing claims in the order in which they were received
with achieving case management efficiency while also
addressing program integrity concerns as they arise.

Last year, the board reallocated internal resources to establish
a focused legacy task force to hear the remaining cases from pre-
December 2012 which were still pending before the RPD. These
ongoing efforts are showing strong results. We’ve increased the
number of refugee claims finalized by approximately 40 per cent
over this past year.

At this time, the board projects it will finalize up to 2,500
refugee protection claims a month, or 30,000 claims per year.
But while the IRB has introduced these efficiency measures to
increase its output, these have not been able to keep pace with
the high intake rate of new claims. The RPD intake for 2017-18
was 52,096, close to double its funded capacity.

The pending inventory of the Refugee Appeal Division, or the
RAD, is also increasing. At the end of April 2018, the RAD had
4,859 appeals pending, which was an increase of 113 per cent
over the previous 12 months.

With the additional funding, we project that in 2018-19 we can
achieve an additional 8,000 finalizations at the RPD and 1,200
finalizations at the RAD; and in 2019 and 2020, a further 9,000
finalizations at the RPD and almost 2,000 at the RAD.

[Translation]

If additional funds are not allocated, it will be difficult to
respond to the growing workload. The current backlog of refugee
cases will continue to grow, which will cost all levels of
government more because people will be waiting longer for a
decision on their file. Although we have not yet received this
funding, we are ready to move forward. The priority is staffing,
including hiring new RPD members and the support employees
they need, as well as identifying the new RAD members
appointed by order-in-council.

[English]

Essential to maintaining public confidence in Canada’s
refugee determination system is ensuring expeditious and fair
decision making while building flexibility and responsiveness
into our case management and scheduling practices. This
additional funding would allow us to address not only the
growing number of irregular migration cases but also the overall
caseload of the IRB in a way that is efficient, expedient and fair.

d’entrée. A cette fin, on essaie d’auditionner les demandes dans
I’ordre dans lequel elles ont été recues tout en gérant
efficacement les cas et en assurant 1’intégrité du programme a
mesure que les problémes se présentent.

L’année derniére, la commission a réaffecté ses ressources
internes pour constituer une équipe spéciale particuliérement
chargée des cas anciens, antérieurs a décembre 2012, mais
encore en instance devant la Section de la protection des
réfugiés. Ces efforts présentent des résultats probants. Nous
avons augmenté le nombre de demandes d’asile réglées
d’environ 40 p. 100 en un an.

Actuellement, la commission prévoit de régler jusqu’a
2 500 demandes d’asile par mois, soit 30 000 par année.
Toutefois, pendant qu’elle instaurait les mesures en ce sens,
celles qui visaient a répondre a I’arrivée massive de nouvelles
demandes ne sont pas parvenues a suivre. La section en a regu
52 096 en 2017-2018, soit prés du double de la capacité pour
laquelle elle était financée.

Le nombre de cas en instance a la Section d’appel des réfugiés
augmente aussi. A la fin d’avril 2018, le nombre d’appels en
instance y était de 4 859, soit une augmentation de 113 p. 100 en
12 mois.

Grace au financement supplémentaire, nous prévoyons régler,
en 2018-2019, 8 000 cas supplémentaires a la Section de
protection des réfugiés et 1 200 de plus a la Section d’appel des
réfugiés, qui devraient en régler respectivement 9 000 et de pres
de 2 000 en 2019-2020.

[Frangais)

Si des fonds supplémentaires ne sont pas attribués, il sera
difficile de répondre a la charge de travail croissante. L’ arriéré
actuel des cas de réfugiés ne fera que croitre, ce qui cottera plus
cher & tous les ordres de gouvernement, car les personnes
attendront plus longtemps la décision a I’égard de leur dossier.
Bien que nous n’ayons pas encore re¢u ce financement, nous
sommes préts a aller de 1’avant. La priorité est la dotation, qui
comprend I’embauche de nouveaux commissaires a la SPR et
d’employés de soutien nécessaires, ainsi que la désignation de
nouveaux commissaires nommeés par décret a la SAR.

[Traduction]

Essentiel au maintien de la confiance du public canadien, le
systtme d’octroi de I’asile du Canada assure une prise de
décisions rapides et justes tout en intégrant souplesse et capacité
de réaction dans nos pratiques de gestion des cas et de mise au
role. Le financement supplémentaire nous permettra de nous
attaquer non seulement au nombre croissant de cas de migration
irréguliére, mais, également et d’une fagon efficace, opportune et
juste, a la charge globale de travail de la commission.
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[ hope this overview is helpful, and we look forward to taking
your questions.

The Chair: Thank you.
Mr. Moor, please.

Jonathan Moor, Vice-President, Chief Financial Officer,
Comptrollership Branch, Canada Border Services Agency:
Thank you, Mr. Chair, and good morning to all members of the
committee.

I have with me today my colleague Mr. Jacques Cloutier, who
is Vice-President of Operations Branch.

I will keep my remarks brief and limited to an overview of the
CBSA’s Main Estimates for 2018-19, followed by some
information on how the agency will be funded to respond to
irregular migration at Canada’s border.

In 2018-19, the agency is seeking $1,810 million in the Main
Estimates, which represents a small net increase of $48.6 million
over the previous year to cover a range of new activities. This is
comprised of $1,442 million under vote 1 operating
expenditures, $198 million under vote 5 capital expenditures and
$170 million in employee benefit plans.

The CBSA’s net increase is made up of a number of new
requirements offset by some reductions from sunsetting projects
and programs. The new requirements include $46.4 million in
funding to manage for growth associated with planned 2018
immigration levels, which include activities such as security
screening, border processing and inland enforcements; $43.9
million for developing the CBSA’s Assessment and Revenue
Management project, CARM, designed to improve the
assessment and payment processes for importers bringing goods
into Canada while ensuring they meet their trade compliance
responsibilities; $15.4 million for establishing systems and
processes to enable the expansion of biometric screening in
Canada’s immigration process; $7.3 million for enhancing
compliance under the Temporary Foreign Worker and
International Mobility Program by investigating instances of
fraud and other offences committed; finally, $7.3 million for
implementing and administering a federal framework to legalize
and regulate cannabis. The agency’s new funding total of $120
million is offset by decreases to the agency’s budget, totalling
$71.7 million, which are primarily related to the completion of
several major projects that were approved under the Canada-U.S.
Beyond the Border Action Plan.

J’espére que ma vue d’ensemble de la situation vous sera utile,
et nous attendons vos questions avec impatience.

Le président : Merci.
Monsieur Moor.

Jonathan Moor, vice-président, dirigeant principal des
finances, Direction générale du contréle, Agence des services
frontaliers du Canada : Merci, monsieur le président. Je
souhaite le bonjour a tous les membres du comité.

Je suis accompagné de mon collégue, Jacques Cloutier, qui est
vice-président a la Direction générale des opérations.

Je serai bref et je bornerai mes remarques a une vue
d’ensemble du Budget principal des dépenses de 1’Agence des
services frontaliers du Canada pour 2018-2019, aprés quoi je
vous communiquerai des renseignements sur la fagon dont
I’agence sera financée pour répondre au probleme de la
migration irréguliére au Canada.

Pour 2018-2019, I’agence demande 1 810 millions de dollars
dans le Budget principal des dépenses, soit une petite
augmentation nette de 48,6 millions en un an pour couvrir de
nouvelles activités. La demande se ventile comme suit
1 442 millions, au titre du crédit 1 — Dépenses de
fonctionnement; 198 millions au titre du crédit 5 — Dépenses en
capital; 170 millions au titre des régimes d’avantages sociaux
des employés.

L’augmentation nette découle d’un certain nombre de
nouvelles exigences compensées par des réductions de projets et
de programmes qui disparaissent graduellement. Elle comprend
un financement de 46,4 millions pour gérer la croissance
associée aux niveaux d’immigration prévus en 2018, notamment
pour des activités telles que le filtrage de sécurité, le traitement a
la frontiere et 1’application de la loi a l’intérieur du pays;
43,9 millions pour 1’¢laboration du projet de gestion des
cotisations et des recettes de 1’agence, congu pour améliorer les
processus d’évaluation et de paiement des entités commerciales
qui importent des marchandises au Canada, tout en veillant a ce
qu’elles s’acquittent de leurs responsabilités en matiére
d’observation des programmes commerciaux; 15,4 millions pour
I’établissement de systemes et de processus permettant
I’expansion du contrdle biométrique dans le processus
d’immigration du Canada; 7,3 millions pour mieux faire
respecter les exigences du Programme des travailleurs étrangers
temporaires et du Programme de mobilité internationale, grace a
des enquétes sur les cas de fraude et autres; enfin, 7,3 millions
pour la mise en ceuvre et I’administration d’un cadre fédéral pour
légaliser et réglementer le cannabis. Ce nouveau financement
totalisant 120 millions est diminué par une baisse du budget de
I’agence qui totalise 71,7 millions, principalement liée a
I’achévement de plusieurs grands projets approuvés en vertu du
Plan d’action Canada-Etats-Unis par-dela la frontiére.
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With regard to funding irregular migration, the CBSA has not
requested permanent appropriations to manage these processes
through the Main Estimates. Last year, the agency received some
funding and made a number of internal resource allocations to
meet its operational demands associated with irregular migration
at the border. In the last fiscal year, the CBSA spent about $38
million, including an incremental $18.4 million on salary and
$19.6 million on non-salary expenditures to manage irregular
migration volumes.

As this committee is aware, Budget 2018 set aside $173
million for managing irregular migration to ensure security at the
border and the processing of asylum claims. Of this amount, the
CBSA should receive $72 million over the next two years —
$49.6 million for this fiscal year and the balance of $22.4 million
for the next fiscal year. This budget funding cover various
activities starting at the border but including post-border
activities such as processing, security screening and ultimately
removal in line with the agency’s mandate.

At this time I would be pleased, along with my colleague, to
answer any questions the committee may have.

The Chair: Thank you.
The chair will now recognize Senator Marshall.

Senator Marshall: I’'m going to start my questioning with
Mr. Mills. You referenced, I believe, the additional funding
that’s going to be provided as a result of the Budget 2018
initiatives, the $17 million for irregular migration. I’'m trying to
get a handle on the numbers for what the irregular migration is
costing. In 2017-18, for the fiscal year just ended, what was the
cost of irregular migration?

[Translation]

Mr. Mills: As for the 2017-18 costs to Immigration Canada of
the irregular situations, we have added amounts totalling
$24 million, just to process the irregular immigration.

[English]

Senator Marshall: What does that cover? I’m looking at an
article in the National Post this morning. Does that include
housing, drug-related costs, medical costs? What does that $24
million cover?

[Translation]

Mr. Mills: That cost of almost $24 million includes all the
processing costs on the border in terms of the claimants’
eligibility when they arrive. That is the part for which
Immigration, Refugees and Citizenship Canada is responsible. It
also includes the interim health costs during the assessment

En ce qui concerne le financement relatif & la migration
irréguliére, I’agence n’a pas demandé de crédits permanents pour
gérer ces processus par I’entremise du Budget principal des
dépenses. L’année derniére, elle a recu des fonds et elle a
procédé a un certain nombre de réaffectations de ressources
internes pour répondre a ses besoins opérationnels liés a la
migration irréguliére a la frontiére. Dans le dernier exercice, elle
a dépensé environ 38 millions, soit 18,4 millions de dollars
supplémentaires en salaires et 19,6 millions en dépenses non
salariales pour gérer les volumes de migration irréguliere.

Comme votre comité le sait bien, le budget de 2018 prévoyait
173 millions pour la gestion de la migration irréguliere, afin
d’assurer la sécurité a la frontiére, et pour le traitement des
demandes d’asile. De ce montant, 1’agence devrait en recevoir
72 millions en deux ans, soit 49,6 millions pour I’exercice en
cours et le solde de 22,4 millions pour le prochain. Ce
financement budgétaire couvrira diverses activités, en
commengant a la frontiére et en incluant des activités post-
frontiéres, telles que le traitement, le contrdle de sécurité et,
finalement, le renvoi, conformément au mandat de 1’agence.

Mon collégue et moi sommes maintenant a votre disposition
pour répondre avec plaisir a vos questions.

Le président : Merci.
La parole est maintenant a la sénatrice Marshall.

La sénatrice Marshall : Monsieur Mills d’abord, vous avez
fait allusion, je crois, au financement supplémentaire que vous
recevrez du fait des initiatives du budget de 2018, les 17 millions
de dollars destinés a la migration irréguliére. J’essaie de
comprendre combien nous colte cette migration. En 2017-2018,
c’est-a-dire dans I’exercice qui vient de se terminer, combien a-t-
elle colité?

[Frangais]

M. Mills : Quant au coit des situations irréguliéres pour
Immigration Canada, en 2017-2018, nous avons additionné ces
montants qui s’élévent a 24 millions de dollars, simplement pour
traiter I’immigration irréguliére.

[Traduction]

La sénatrice Marshall : Que couvre ce montant? J’ai sous les
yeux un article du National Post de ce matin. Est-ce que ¢a
comprend le logement, les médicaments, les frais médicaux? Que
couvrent ces 24 millions?

[Frangais]

M. Mills : Ce cott de pres de 24 millions inclut tous les cotts
de traitement aux frontiéres relativement a 1’admissibilité des
demandeurs lorsqu’ils arrivent; c’est la partie dont Immigration,
Réfugiés et Citoyenneté Canada est responsable. Il comprend
également les colts de santé intérimaires durant la période
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period, as the claimants are waiting for their status to be
determined and up to the time when my colleague processes their
files.

[English]

Senator Marshall: What about the housing costs? Is that
included in the $24 million?

[Translation]

Mr. Mills: No, that is not included in our costs. For 2017-18,
housing costs have been absorbed by our colleagues in the
Border Services Agency. Together with all the departments
involved, we are in the process of consolidating last year’s total
cost of irregular immigration. We have not yet established the
final amount, but we can certainly come back to the committee
to discuss the matter. As you know, the financial year ended on
March 31. So we are in the process of closing our books, and we
should have the final figures in the coming weeks.

[English]
Senator Marshall: Yes; I’d like that.

The $24 million sounds a bit low to me. What’s included in
the 2018-19 numbers for irregular migration? I know that
additional money is provided as a result of the Budget 2018
initiative. I think for your department it’s $17 million, but what’s
in the Main Estimates for 2018-19? What you gave me, the $24
million, was for last year.

[Translation]

Mr. Mills: 1 do not have the amount. In our Main Estimates,
there is a permanent budget we use to process the whole area of
asylum claims. As for the difference between irregular and
regular immigration, I do not have that figure with me. I can get
back to you with it later.

[English]

Senator Marshall: You do track the two streams, the regular
versus the irregular, don’t you? It’s not all combined?

[Translation]

Mr. Mills: Until recently, we accounted for all asylum claims
together. Since 2017-18, we have distinguished between regular
and irregular immigration.

[English]

Senator Marshall: Thank you very much.

d’évaluation pendant laquelle les demandeurs attendent que leur
statut soit déterminé, et ce, jusqu’a ce que leur dossier soit traité
par ma collégue.

[Traduction]

La sénatrice Marshall : Qu’en est-il des colits de logement?
Sont-ils comptés dans les 24 millions?

[Frangais]

M. Mills : Non, ce n’est pas inclus dans nos cofits. Pour
2017-2018, les colts de logement ont été absorbés par nos
collegues de I’Agence des services frontaliers du Canada. Nous
sommes en train de consolider, avec tous les ministéres
concernés, le cout total de I’année derniere lié a I’immigration
irréguliere. Nous n’avons pas encore établi le montant final, mais
nous pourrons certainement revenir au comité pour discuter de ce
point. Comme vous le savez, ’exercice financier s’est terminé le
31 mars. Nous sommes donc en train de fermer nos livres et nous
devrions avoir le chiffre final au cours des prochaines semaines.

[Traduction]
La sénatrice Marshall : Oui, je voudrais bien le connaitre.

Ce montant de 24 millions me semble peu. Qu’est-ce qui est
compris dans le montant destiné a la migration irréguliére pour
I’exercice 2018-2019? Je sais que des montants supplémentaires
proviennent de I’initiative du budget de 2018. Je pense que, pour
votre ministere, ils s’élévent a 17 millions, mais qu’est-ce qui se
trouve dans le budget supplémentaire des dépenses pour
2018-2019? Vous m’avez dit 24 millions pour 1’exercice
précédent.

[Frangais]

M. Mills : Je n’ai pas le montant. Dans le cadre de notre
Budget principal des dépenses, il y a un budget permanent qui
sert a traiter toute la fonction des demandes d’asile. Pour ce qui
est de la différence entre I’immigration irréguliére et réguliére, je
n’ai pas ce chiffre avec moi. Je peux vous revenir ultérieurement
sur ce point.

[Traduction]

La sénatrice Marshall : Vous faites le suivi des deux, la
migration régulicre et I’irréguliére, n’est-ce pas, sans les
combiner?

[Frangais]

M. Mills : Jusqu’a récemment, nous avions une seule
comptabilité pour les demandes d’asile. Depuis 2017-2018, nous
faisons la distinction entre I’immigration réguliére et irréguliere.

[Traduction]

La sénatrice Marshall : Merci beaucoup.
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For the board, you gave some numbers with regard to your
processing. It sounds like with the resources that you have
you’re not going to be able to keep up with the inflow.

I noticed that a review was undertaken during the year. I think
the final report is due sometime in June. However, the interim
report was supposed to have been received in December. Has
that study been completed now?

Ms. Benzvy Miller: With regard to the study, I think that my
colleagues from the department would need to respond to that
because it was for the minister. The report was done by the
former deputy minister, Neil Yeates. He submitted it to the
minister, so it’s really their report.

Senator Marshall: Did the board have any participation in
that review?

Ms. Benzvy Miller: We participated in the sense that we had
people on his secretariat, and also he interviewed a number of
people, including our former chair and a number of deputy
chairs, including me.

Senator Marshall: Based on your understanding of what the
terms of reference were, was it to take a look at the processing of
the claims, the number of claims you’re getting and the ability of
the board to process them?

Ms. Benzvy Miller: My understanding of the terms of
reference — and I may be corrected by my colleagues — was to
look at how we could maximize the way funding is done for the
board in order to deal with unpredictable intake levels. In a
world where migration is becoming more and more pronounced,
we can’t really predict the number of refugees we will get in any
given year.

Senator Marshall: No, but the numbers have really spiked.

Ms. Benzvy Miller: The numbers have spiked, and we have
been given some money in this last budget to deal with that. For
the board it’s really simple math. We get a claim, we need to
have members and hearing rooms, so infrastructure and support
staff in order to hear the claim. You need to treat every single
claim on its merits. You can’t batch them and make a decision
across the board. You need to deal with each individual’s story
and basis of claim.

Senator Marshall: Based on the numbers you gave us, there
is a significant backlog.

Ms. Benzvy Miller: There’s a gap.

Senator Marshall: Perhaps Mr. Mills can tell us the status of
the special review that was carried out. Is there an interim
report?

Madame Benzvy Miller, vous avez communiqué des chiffres
sur I’activité de traitement de la commission. Il semble que,
malgré vos ressources, vous serez submergés par 1’augmentation
des arrivées.

Je vois qu’un examen a été entrepris au cours de I’année. Le
rapport définitif serait prévu quelque part en juin, mais le rapport
intérimaire était attendu en décembre dernier. L’étude est-elle
terminée?

Mme Benzvy Miller : C’est mes collégues du ministére qui
devraient répondre, parce que le rapport était destiné au ministre.
L’ancien sous-ministre Neil Yeates 1’a rédigé et I’a soumis au
ministre. C’est en réalité leur rapport.

La sénatrice Marshall : La commission a-t-elle participé a
cet examen?

Mme Benzvy Miller : Nous avons fourni du personnel au
secrétariat et interrogé un certain nombre de personnes,
notamment notre ancien président et un certain nombre de vice-
présidents, y compris moi.

La sénatrice Marshall : D’aprés ce que vous avez compris
de la nature du mandat, portait-il sur le traitement des demandes,
le nombre de demandes que vous recevez et la capacité de la
commission de les traiter?

Mme Benzvy Miller : J’ai cru comprendre — et mes
collégues pourront me corriger — que nous devions examiner
des fagons de maximiser le financement de la commission pour
lui permettre de répondre a des niveaux imprévisibles de
demande. Dans un monde ou la migration augmente de plus en
plus, nous ne pouvons pas vraiment prévoir le nombre de
réfugiés que nous accueillerons telle ou telle année.

La sénatrice Marshall : Non, leur nombre a vraiment

explosé.

Mme Benzvy Miller : Oui, et le dernier budget nous a
accordé des fonds pour nous en occuper. Pour la commission, le
calcul est vraiment simple. Pour chaque demande regue, il nous
faut des membres et des salles d’audience, par conséquent, des
infrastructures et du personnel de soutien pour les auditions.
Chaque demande doit étre traitée au cas par cas. Pas question de
les rassembler et de prendre une décision pour toutes, ensemble.
11 faut écouter I’histoire de chaque demandeur et tenir compte du
fondement de chaque demande.

La sénatrice Marshall : D’apres les chiffres que vous avez
communiqués, ’arriéré est important.

Mme Benzvy Miller : Il y a un fossé.
La sénatrice Marshall : Peut-étre que M. Mills peut faire le

point sur I’examen spécial qui a été réalisé. Y a-t-il un rapport
intérimaire?
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[Translation]

Mr. Mills: Yes, we have received the interim report. We are
in the process of studying its recommendations. According to my
information, it will be published in June.

[English]

Senator Marshall: Thank you very much. Would we be able
to get a copy of the interim report? I’d be interested in the
interim report.

Mr. Mills: I will follow up and get back. I’'m not sure whether
it’s available or not.

Senator Marshall: I would like to have some questions.

The Chair: Let’s do it now, senator, please, for CBSA.

Senator Marshall: The CBSA is talking about the numbers
and the number of irregular migrants. An article in the National
Post says:

The CBSA is critically underfunded, and understaffed with
outdated technology, and cannot even perform its regular
duties, let alone this unprecedented crisis breach of our
borders.

Could you comment on that? Are you under-resourced? Are
you understaffed and underfunded?

Mr. Moor: I will answer the question on the money and then
let my colleague answer on the operations.

We are funded to process around 26,000 asylum seekers each
year. That’s made up of a combination of irregular and normal
migrants. In 2012, for example, we processed 7,400 asylum
claims, 653 of which were between the borders. In 2017, that
number tripled overall as 20,593 went between the borders. We
incurred that $39.8 million cost last year, and that is what the
government is funding in Budget 2018 with $49 million of
additional funding for the CBSA.

Last year, that covered all the costs at the border side of it,
including temporary accommodation for migrants. It also started
to cost out the post-border and enforcement activities. Clearly
those costs will come later in the years to come.

I’ll hand it over to Jacques to explain.

Jacques Cloutier, Vice-President, Operations Branch,
Canada Border Services Agency: Thank you for your
question. For us, what is really important is our ability to

[Frangais]

M. Mills : Oui, nous avons recu le rapport intérimaire. Nous
sommes en train d’en examiner les recommandations. D’aprés
mes informations, ce sera publié en juin.

[Traduction]

La sénatrice Marshall : Merci beaucoup. Pourriez-vous
obtenir un exemplaire de ce rapport? Je le voudrais.

M. Mills : Je ferai mes recherches et je vous informerai.
J’ignore s’il est accessible.

La sénatrice Marshall : Je voudrais pouvoir poser quelques
questions.

Le président : Maintenant, s’il vous plait, a I’agence.

La sénatrice Marshall : L’Agence des services frontaliers du
Canada parle du nombre de migrants irréguliers. Dans un
article du National Post, on peut lire :

L’Agence des services frontaliers du Canada est gravement
sous-financée, elle manque de personnel et elle emploie une
technologie dépassée. Elle ne peut méme pas s’acquitter de
ses tdches ordinaires, encore moins de cette invasion sans
précédent de nos frontiéres.

Pourriez-vous nous dire ce que vous en pensez? Manquez-
vous de ressources? De personnel? D’argent?

M. Moor : Je répondrai sur la question de I’argent, puis mon
collégue vous répondra sur les opérations.

Nous sommes financés pour traiter les dossiers d’environ
26 000 demandeurs d’asile par année. Ce chiffre réunit les
migrants irréguliers et les migrants ordinaires. En 2012, par
exemple, nous avons traité 7 400 demandes d’asile, dont 653 de
demandeurs qui s’étaient présentés entre des points d’entrée. En
2017, le nombre total a triplé parce que 20 593 demandeurs se
sont présentés entre les points d’entrée. L’année derniére, nos
couts se sont ¢élevés a 39,8 millions de dollars, et c’est ce que le
gouvernement finance dans le budget de 2018, en accordant un
financement supplémentaire de 49 millions a I’agence.

L’an dernier, cela a permis de couvrir tous les couts liés a la
frontiére, y compris les colts de I’hébergement temporaire des
migrants. Nous avons aussi commencé a évaluer les cofits des
activités d’accueil et d’application de la loi aprés leur passage a
la frontiére. Ces colits seront évidemment engagés dans les
années a venir.

Je demanderai a Jacques de vous expliquer la situation.

Jacques Cloutier, vice-président, Direction générale des
opérations, Agence des services frontaliers du Canada : Je
vous remercie de cette question. Pour nous, il est trés important
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respond to different priorities as they occur and as they present.
So far, the agency has been able to utilize its highly mobile
workforce to respond to different challenges across the country.
We continue to do that. As my colleague Jonathan pointed out,
the funding that we’re expecting this year will augment our
ability to do that.

Senator Marshall: But will it be sufficient?

Mr. Cloutier: For the situation as we understand it now, yes,
I believe it will be sufficient.

Senator Marshall: And was funding last year sufficient?
News articles are suggesting that you’re diverting your resources
from other areas to look after the irregular migration. The
impression that’s being left is that you’re forced to remove your
resources from one area, and that area is being understaffed, in
order to resource the irregular migrant area.

Mr. Cloutier: We make operational decisions on a daily
basis, depending on what’s happening across the country. We
rely on volunteers from across the country. We have over 7,000
front-line officers we can redeploy. We never do that at the cost
of ongoing operations. A lot of the people we’ve deployed are
people who have come in to help in clerical or other functions
that are not immediately front-line functions.

There is an impact, but this impact is monitored and managed
on a daily basis. In fact, the rotations for responding to the
situation are established months in advance. So I already know
today the number of officers who are going to be deployed over
the next three months. This is done in a way to ensure we can
continue to provide services where and when required.

Senator Marshall: Thank you. Which department is the
overseer of all the costs? Which department would I go to in
order to find the total cost of the irregular migration? Is it your
department, Mr. Mills?

[Translation]

Mr. Mills: Yes, for 2017-18, Immigration, Refugees and
Citizenship Canada did the consolidation. With our colleagues
from all the other departments, we did it to arrive at a figure that
collects the information from all departments.

[English]

Senator Marshall: Okay, thank you very much.

de pouvoir répondre aux différentes priorités au fur et a mesure
qu’elles se présentent. Jusqu’a maintenant, I’agence a réussi a
utiliser son effectif trés mobile pour relever les différents défis
que nous avons rencontrés au pays. Nous continuons de le faire.
Comme mon collégue Jonathan I’a souligné, le financement
auquel nous nous attendons cette année nous permettra de le
faire encore davantage.

La sénatrice Marshall : Mais est-ce que ce sera suffisant?

M. Cloutier : D’aprés 1’évaluation que nous faisons de la
situation, oui, je pense que ce sera suffisant.

La sénatrice Marshall : Le financement que vous avez regu
I’année derniére a-t-il suffi? Divers articles publiés dans les
médias laissent entendre que vous réaffectez des ressources
prévues pour autre chose afin de gérer I’immigration irrégulicre.
Cela donne I’impression que vous é&tes forcés de prendre des
ressources réservées pour autre chose et qu’il y a des choses pour
lesquelles vous manquez de personnel parce que vous utilisez
vos ressources pour gérer I’immigration irréguliére.

M. Cloutier : Nous prenons des décisions au jour le jour,
selon ce qui se passe au pays. Nous comptons aussi sur des
bénévoles partout au pays. Nous avons plus de 7 000 agents de
premiére ligne que nous pouvons redéployer. Nous ne le faisons
jamais au détriment de nos activités permanentes. Bon nombre
des personnes que nous déployons sont la pour nous aider a
assumer des fonctions administratives ou autres, qui ne se situent
pas nécessairement en premiére ligne.

Cela a des conséquences, mais nous les évaluons et les gérons
au jour le jour. En fait, les rotations prévues pour gérer la
situation sont établies des mois a I’avance. Je sais donc déja
aujourd’hui combien d’agents seront déployés au cours des trois
prochains mois. Nous planifions nos ressources pour pouvoir
continuer d’offrir nos services selon les besoins.

La sénatrice Marshall : Merci. Quel est le ministére qui
compile tous les colits? A quel ministére devrais-je m’adresser
pour savoir combien, au total, nous colte I’immigration
irréguliére? A votre ministére, monsieur Mills?

[Frangais]

M. Mills : Oui, pour 2017-2018, c’est Immigration, Réfugiés
et Citoyenneté Canada qui fait la consolidation, avec ses
collégues de tous les autres ministéres, pour arriver a un chiffre
qui rassemblera ’information de tous les ministéres.

[Traduction]

La sénatrice Marshall : Tres bien. Merci beaucoup.
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[Translation]

Senator Pratte: I have before me some statistics on the
number of refugee protection claims made irregularly in the first
months of 2018. In Quebec, for example, there were
1,884 claims in March, three times more than last year, and there
were 2,479 claims in April, four times more than last year. Do
we have any idea about the situation in May? Is the upward trend
continuing?

Louis Dumas, Director General, Domestic Network,
Operations, Immigration, Refugees and Citizenship
Canada: In Quebec, to date, from May 1 to May 13, there have
been 867 claims.

Senator Pratte: So the rhythm is a little slower than in April.

Mr. Dumas: Yes. However, you have to look at the overall
picture. The situation has to be very closely monitored. Last
year, we saw a drop-off in May, followed by a spike in June. We
have to be careful with the figures. We monitor the situation on a
daily basis to see how many people are arriving at the border
between points of entry.

Senator Pratte: When you look at the resources distributed to
various organizations in Budget 2018, whether to the board, the
department or the agency, to deal with the problem of irregular
asylum claims, were the resources based on the problem as we
experienced it in 2017? Therefore, if the problem gets worse this
year — the data from the beginning of the year tell us that the
problem will get worse — will we be up against a situation of
insufficient resources? Are the resources that were put at your
disposal in the 2018 budget sufficient, given the trends we have
seen since the start of the year? My question is for Immigration,
Refugees and Citizenship Canada, but also for the board.

Mr. Dumas: I will answer on behalf of the department. At the
moment, things are going very well. In 2017, we faced some
major challenges, but we succeeded in creating new ways of
processing the large numbers of asylum-seekers. However, it
requires us to be aware of the data on a daily basis. We have to
forecast the number of arrivals, which is always a little difficult.
At the moment, the system is going very well. I have to
recognize the remarkable work of the RCMP and the Canada
Border Services Agency. Applications are being processed in our
systems within 48 to 72 hours. In addition, the claimants are
covered by the Interim Federal Health Program and they have
access to work permits after about 28 days. It is important for
them to be treated with respect, for their claim to be processed
efficiently, and for them to be able to submit their claim to the
IRB.

I will hand over to my colleagues from the IRB.

[Frangais]

Le sénateur Pratte : J’ai devant moi des statistiques sur le
nombre de demandes d’asile faites de fagon irréguliere pour les
premiers mois de 2018. Au Québec, par exemple, il y a eu 1 884
demandes en mars, soit trois fois plus que 1’an dernier, et il y a
eu 2 479 demandes en avril, soit quatre fois plus que 1’an dernier.
Est-ce qu’on a une idée de la situation pour le mois de mai? Est-
ce que la tendance a I’augmentation se poursuit?

Louis Dumas, directeur général, Réseau national,
Opérations, Immigration, Réfugiés et Citoyenneté
Canada : Jusqu’a maintenant, au Québec, il y a eu 867
demandes du 1°F au 13 mai.

Le sénateur Pratte : Donc, c’est un rythme un peu moins
élevé qu’en avril.

M. Dumas : Oui. Toutefois, il faut examiner le tout dans son
ensemble. Il faut suivre de trés prés la situation. L’année
derniére, on a constaté un ralentissement au mois de mai suivi
d’une période de pointe au mois de juin. Il faut étre prudent avec
les chiffres. On suit la situation au quotidien pour voir combien
de gens arrivent a la frontiére entre les portes d’entrée.

Le sénateur Pratte : Quand on regarde les ressources
déployées aux différents organismes dans le cadre du budget de
2018, que ce soit la commission, le ministére ou 1’agence, pour
faire face au probléme des demandes d’asile irréguliéres, ces
ressources ont-elles ¢té basées sur le probléme tel qu’il s’est
manifesté en 2017? Par conséquent, si le probléme s’est aggravé
cette année — les données du début de I’année nous indiquent
que le probléme s’aggravera —, est-ce qu’on se retrouvera
devant une situation ou les ressources seront insuffisantes? Est-
ce que les ressources qui ont été mises a votre disposition dans le
cadre du budget de 2018 sont suffisantes, compte tenu des
tendances que 1’on observe depuis le début de 1’année? Ma
question s’adresse a Immigration, Réfugiés et Citoyenneté
Canada, mais aussi a la commission.

M. Dumas : Je vous répondrai au nom du ministére. Pour
I’instant, cela fonctionne trés bien. En 2017, nous avons été
confrontés a de grands défis, mais nous avons réussi a créer des
facons novatrices de traiter le grand nombre de demandeurs
d’asile. Toutefois, cela nous demande d’étre a I’affit des
données de fagcon quotidienne. Il faut prévoir les arrivées, ce qui
est toujours un peu difficile. Pour D’instant, la situation se
déroule trés bien. Je dois saluer le travail remarquable de la GRC
et de I’Agence des services frontaliers a la frontiére. Les
demandes sont traitées dans nos systémes a 1’intérieur de 48 a 72
heures. De plus, les demandeurs sont couverts par le Programme
fédéral de santé intérimaire et ils ont acces a des permis de
travail aprés environ 28 jours. Il est important qu’ils soient
respectés, que leur demande soit traitée de fagon efficace et
qu’ils aient la possibilité de présenter leur demande a la CISR.

Je vais passer la parole a mes collégues de la CISR.
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Ms. Benzvy Miller: Thank you. Requests for funds are made
according to the growth projections for asylum-seekers and on
the tribunal’s basic principles. That is no easy task. Good
candidates have to be found and trained. Considerable time and
effort is required to double the size of the tribunal. Our
colleagues help us to make projections based on the deferred
numbers of cases expected, but also on the possibility of growth
we can manage. If we were given infinite resources, we could
not provide the positions or train the people. We try to work in
terms of responsible growth.

Senator Pratte: The board has to clear quite a major backlog,
do you not?

Ms. Benzvy Miller: Yes, but we are working on the
efficiency of our system. Since I arrived a year ago, we have
increased our ability to meet the claimants’ needs by 40 per cent.
We have established processes and policies to ensure that we can
handle as many claims as possible.

Senator Pratte: Can we be sure that the situation won’t be
the same as last year when we had to house people at the
Olympic Stadium? Can we avoid that kind of situation this
summer?

Mr. Cloutier: Thank you for the question. As my colleague
mentioned, we learned a lot from last year’s situation. A lot of
effort is being put into following the movements on a daily basis
and understanding what is happening. Contingency plans have
been prepared with the Government of Canada’s centre of
expertise to ensure maximum capacity to avoid this type of
situation. It is about taking a more collaborative and
organizational approach with all the different stakeholders and
partners. We are working daily with the Quebec immigration
ministry to understand its ability to accommodate people. We are
working with the RCMP and Immigration, Refugees and
Citizenship Canada to ensure that there are no bottlenecks in the
process and that applicants are treated with respect, humanity
and compassion.

That said, we must be clear. Our work is based on projections
and our understanding of the situation. The plans we have in
place also allow us to have an additional response capacity
precisely to deal with a wave that we could not have foreseen or
that would be greater than we expected.

Senator Pratte: What about the situation related to the
movement of claimants who express their intention not to remain
in Quebec? There was talk of developing a plan with Ontario.
However, this could be a problem because Ontario has limited
capacity.

Have you made any progress on this file? Is the picture clearer
than it was?

Mme Benzvy Miller : Merci. Les demandes de fonds sont
faites selon des projections de croissance de demandeurs d’asile
et sur les principes de base du tribunal, ce qui n’est pas une tache
simple. Il faut trouver les bons candidats et leur donner de la
formation. Cela demande du temps et un effort considérable pour
doubler Ia taille du tribunal. Les projections ont été faites avec
I’aide de nos collégues sur les normes différées de cas attendus,
mais aussi sur la possibilité d’une croissance gérable. Si on nous
donnait des montants infinis, on ne pourrait pas pourvoir les
postes et on ne pourrait pas former les gens. On essaie de
favoriser une croissance responsable.

Le sénateur Pratte : Vous devez rattraper des retards assez
importants a la commission, non?

Mme Benzvy Miller : Oui, mais on travaille sur 1’efficacité
de notre systéme. Depuis que je suis arrivée, il y a un an, on a
amélioré de 40 p. 100 notre capacité a répondre aux besoins des
demandeurs. On a mis sur pied des processus et des politiques
pour s’assurer de gérer le plus de demandes possible.

Le sénateur Pratte : Peut-on étre assuré que la situation ne
sera pas la méme que I’an dernier ou on a di loger des gens au
stade olympique? Est-ce qu’on pourra éviter ce genre de
situation cet été?

M. Cloutier : Merci de la question. Comme 1’a mentionné
mon collégue, on a tiré beaucoup de lecons de la situation de 1’an
dernier. On déploie beaucoup d’efforts afin de suivre les
mouvements au quotidien et de comprendre ce qui se passe. On a
préparé des plans de contingence avec le centre d’expertise du
gouvernement du Canada pour s’assurer d’avoir une capacité
maximum afin d’éviter ce genre de situation. Il s’agit d’adopter
une approche axée davantage sur la collaboration et
I’organisation avec tous les différents intervenants et partenaires.
On travaille quotidiennement avec le ministére de I’Immigration
du Québec pour comprendre sa capacité d’accueil. On travaille
avec la GRC et Immigration, Réfugiés et Citoyenneté Canada
pour veiller a éviter les goulots au sein du processus et pour que
les demandeurs soient traités avec respect, humanité et
compassion.

Cela dit, il faut étre clair. Notre travail est basé sur des
projections et sur notre compréhension de la situation. Les plans
que nous avons mis en place nous permettent aussi d’avoir une
capacité de réponse additionnelle justement pour faire face a une
vague qu’on n’aurait pas pu prévoir ou qui serait plus importante
que celle qu’on attend.

Le sénateur Pratte : Qu’en est-il de la situation liée au
déplacement des demandeurs qui manifesteraient leur intention
de ne pas rester au Québec? Il avait ét¢ question d’élaborer un
plan avec I’Ontario. Toutefois, cela pouvait poser probléme, car
I’Ontario a des capacités limitées.

Avez-vous avancé dans ce dossier? Le tableau est-il plus clair
qu’il ne I’était?
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Mr. Dumas: That’s an excellent question. As Mr. Cloutier
mentioned, we are working very closely with the provinces. We
realize there is a lot of pressure in large urban centres like
Montreal and Toronto. We have to work in partnership with the
provinces and municipalities.

Over the next few weeks, we propose establishing a triage
centre at border crossings, including Lacolle, where
Immigration, Refugees and Citizenship Canada would work in
partnership with Canada Border Services Agency and the
provinces to determine housing capacity. In Ontario, for
example, we know that Toronto is saturated. However, it would
appear that it is possible to find housing in mid-sized cities such
as Sudbury or Windsor. It is important to work closely with
Ontario to foster this collaboration. We must also discuss things
with Quebec. The intergovernmental working group is looking
closely at this issue. From an operational point of view, we are
examining the situation from week to week, namely how to set
up this triage centre. We should have answers in a few weeks.

[English]

Senator Eaton: My first question is for Mr. Mills. A person
arrives, not at a legal crossing but at an illegal crossing. So they
have a first hearing to determine whether they’re an asylum
seeker or whether they make refugee status; is that correct? I’'m
trying to get at the basis of all the costs. I arrive. You have to
determine whether I’'m going to get a refugee hearing. I'm an
asylum seeker first, and then I become a refugee. It’s a two-step
process right there.

Ms. Benzvy Miller: You make a claim at the border, and then
there is an eligibility hearing to refer to the board.

Senator Eaton: That’s the first hearing.

Ms. Benzvy Miller: It’s not a hearing; it’s just an interview.
The person then files based on the claim form —

Senator Eaton: Slow down. So you hear me, I become a
refugee, and then I get health, lodging, unemployment, work
permit?

Mr. Dumas: It’s a very interesting question indeed. We’re
working closely with colleagues at CBSA. People do come at the
moment, as the senator points out, in between ports of entry.
They are being arrested under the Customs Act by colleagues
from the RCMP, and then passed on within 24 hours to
colleagues from CBSA.

M. Dumas : C’est une excellente question. Comme
M. Cloutier I’a mentionné, nous travaillons de trés pres avec les
provinces. On se rend compte, effectivement, que la pression est
forte dans les grands centres urbains comme Montréal et
Toronto. On doit travailler en partenariat avec les provinces et
les municipalités.

Au cours des prochaines semaines, nous nous proposons de
créer un centre de tri aux portes d’entrée, notamment celle de
Lacolle, ou Immigration, Réfugiés et Citoyenneté Canada
travaillerait en partenariat avec 1’Agence des services frontaliers
et les provinces pour déterminer les capacités de logement. En
Ontario, par exemple, nous savons que Toronto connait une
saturation. Toutefois, il semblerait qu’il y ait possibilit¢ de
trouver du logement dans des villes de taille moyenne comme
Sudbury ou Windsor. Il est important de travailler de prés avec
I’Ontario pour favoriser cette synergie. On doit également tenir
une réflexion avec le Québec. Au sein du groupe de travail
intergouvernemental, on se penche sur la question de prés. D’un
point de vue opérationnel, on examine la situation de semaine en
semaine, a savoir comment mettre sur pied ce centre de tri. Nous
devrions avoir des réponses d’ici quelques semaines.

[Traduction]

La sénatrice Eaton : Ma premiére question s’adresse a
M. Mills. Quand une personne arrive au pays en traversant
illégalement a la frontiére, plutdt qu’en se présentant a un point
d’entrée 1égitime, il y a une premicre audience pour déterminer
s’il s’agit d’un demandeur d’asile ou si elle présentera une
demande du statut de réfugié, n’est-ce pas? J’essaie de bien
comprendre sur quoi se fondent les calculs. J’arrive. Vous devez
déterminer si j’obtiendrai une audience sur le statut de réfugié. Je
suis d’abord une demandeuse d’asile, aprés quoi je deviendrai
une réfugiée. I1 y a deux étapes.

Mme Benzvy Miller : La personne présente une demande a la
frontiére, aprés quoi il y a une audience afin de déterminer la
recevabilité de sa demande a la commission.

La sénatrice Eaton : C’est la premiére audience.

Mme Benzvy Miller : Ce n’est pas une audience; ce n’est
qu’une entrevue. La personne présente ensuite une demande a
I’aide du formulaire...

La sénatrice Eaton : Attendez un peu. Vous allez donc me
rencontrer, je deviendrai réfugiée, puis j’aurai accés a
I’assurance-maladie, & un logement, a de I’assurance-emploi, a
un permis de travail?

M. Dumas : C’est une question trés intéressante, en effet.
Nous travaillons en étroite collaboration avec nos collégues de
I’ASFC. Comme la sénatrice le mentionne, il y a actuellement
des personnes qui traversent la frontiére entre les points d’entrée
officiels. Elles sont interceptées par nos collegues de la GRC, par
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Senator Eaton: So within 24 hours, they have a first hearing.

Ms. Benzvy Miller: No, they don’t have a hearing.
Mr. Dumas: That’s right.

Ms. Benzvy Miller: The hearing we do for referred cases. In
order to get a referral, there has to be an interview to determine
that you have a —

Senator Eaton: So, meanwhile, you put me in a house
somewhere in the tent city?

Mr. Dumas: It’s a long continuum. It starts with the RCMP
and colleagues from the CBSA. I'll pass it on to Mr. Cloutier to
talk about the admissibility progress, and I’ll come back to the
eligibility process.

Mr. Cloutier: At the RCMP, as you imagine, the person
would have been arrested under the Customs Act. They are then
processed. There is an interview process with the RCMP. I'm
going to tread lightly, because I don’t want to speak on behalf of
my colleagues, but generally speaking, an interview takes place.
Documents are reviewed, and criminality and security checks are
performed by the RCMP. Where no risk to national security and
no criminal history are identified by the RCMP, they are handed
over to us. That’s within the first 24 hours.

Once we take custody of them, we proceed with photo
identification. We take their picture. We take their fingerprints
and do verifications in the system. We perform basic checks
related to articles of immigration and refugee protection that are
of interest to us related to whether there are known incidents of
war crimes issues, human rights violations or organized crime.

Where significant concerns are identified, they can be detained
at the border or elsewhere, depending on the situation, for a
period of 48 hours before there is a review of the detention to
determine whether it should continue or be stopped, depending
on the circumstances. We do this in order to verify identity, to
confirm the information we’ve received from them and
information we would receive from —

Senator Eaton: Could you go a little faster, as my colleagues
want to question you.

application de la Loi sur les douanes, puis sont renvoyées dans
les 24 heures a nos collégues de I’ASFC.

La sénatrice Eaton : Donc, en 24 heures, elles ont une
premiere audience.

Mme Benzvy Miller : Non, ce n’est pas une audience.
M. Dumas : C’est juste.

Mme Benzvy Miller : Il n’y a d’audience que lorsque le
dossier est déféré a la commission. Il doit pour cela y avoir une
entrevue, afin de déterminer si la personne a...

La sénatrice Eaton : Donc, pendant ce temps, vous me
logerez quelque part dans un village de tentes?

M. Dumas : C’est un long processus. C’est d’abord la GRC
qui intervient, puis I’ASFC. Je laisserai M. Cloutier vous parler
de I’admissibilité, aprés quoi je vous reparlerai de la recevabilité.

M. Cloutier : Comme vous pouvez I’imaginer, la GRC arréte
la personne en vertu de la Loi sur les douanes. Son dossier est
analysé. Il y a une entrevue de la GRC. Je ne m’avancerai pas
trop la-dessus, parce que je ne voudrais pas parler au nom de mes
collegues, mais de maniére générale, il y a une entrevue. Les
documents de la personne sont examinés, et la GRC fait des
vérifications de sécurité et des antécédents criminels. Si la GRC
détermine que la personne ne présente pas de risque pour la
sécurité nationale et qu’elle n’a pas d’antécédents criminels, son
dossier nous est déféré. Tout cela se fait au cours des
24 premiéres heures.

Quand nous prenons la personne en charge, nous produisons
une carte d’identité avec photo. En plus de la photo, nous
prenons les empreintes digitales de la personne et faisons toutes
sortes de vérifications dans le systéme. Nous faisons des
vérifications de base dans les articles sur I’immigration et la
protection des réfugiés pour déterminer si la personne est
impliquée dans des incidents connus, dans des crimes de guerre,
dans des violations des droits de la personne ou le crime
organisé.

Quand des problémes graves sont détectés, la personne peut
étre détenue a la frontiére ou ailleurs, selon les circonstances,
pendant 48 heures, aprés quoi il y a un contréle de la détention
pour déterminer si elle doit se poursuivre ou s’arréter, selon le
cas. Le but est de vérifier I’identité de la personne, de confirmer
I’information qu’elle nous a soumise et I’information que avons
regue de...

La sénatrice Eaton : Pouvez-vous accélérer un peu, parce
que mes collégues souhaitent aussi vous poser des questions?
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Mr. Cloutier: Once we determine there is no issue, we
proceed with an adjournment, which means they are released on
terms and conditions that include their obligation to present
either to the IRCC or to us —

Senator Eaton: So they’re released into the population.

Mr. Cloutier: Under terms and conditions, yes, because no
risk is identified.

Senator Eaton: But they’re still an asylum seeker, right?

Mr. Cloutier: At this point, they’ve made a claim. No
determination has been made as to whether the claim is
receivable. That takes place in the context of an interview.

Senator Eaton: And what do you give each person released?

Mr. Cloutier: They receive terms and conditions. They’re
moved to housing, usually a temporary shelter in Montreal,
where very shortly they will be met by my colleagues from
IRCC.

Senator Eaton: What is the period of time — months, weeks?

Mr. Cloutier: No. We’re talking about a couple of days at
this point. Last fall was an outlier because we had so many
people, and we didn’t build up the industry to respond to this.
This year was a much better situation. We’re talking about hours
at this point.

Mr. Dumas: That’s right. I would say that between 48 and 72
hours we do the eligibility determination: Are these asylum
seekers allowed to present a claim as a refugee to the IRB?

Senator Eaton: So they’re in temporary houses, they’re
waiting, and then, say within a week, they have a refugee
hearing.

Ms. Benzvy Miller: No. Within a week, they will get referred
to the board.

Senator Eaton: Then what is the time period that takes them
to see whether they are actually a refugee?

Ms. Benzvy Miller: It depends. We have various case
management processes, so it could take months. We deal with
different cases differently. For instance, as I mentioned in my
opening remarks, we do have country specialization teams.
Those teams will hear cases from the countries from which we
have the most claims.

M. Cloutier : Quand nous déterminons qu’il n’y a pas de
probléme, nous déclarons la fin de la détention, ce qui signifie
que la personne est libérée sous condition et qu’elle a notamment
I’obligation de se présenter a IRCC ou a nous...

La sénatrice Eaton : Elle est donc libérée dans la population.

M. Cloutier : Sous condition, oui, puisqu’aucun risque n’a
été relevé.

La sénatrice Eaton : Mais
demandeuse d’asile, n’est-ce pas?

la personne demeure une

M. Cloutier : A ce stade-13, elle a présenté sa demande.
Aucune décision n’a encore été rendue sur la recevabilité de la
demande. C’est pendant I’entrevue que cela se fait.

La sénatrice Eaton : Que donnez-vous
libérées?

aux personnes

M. Cloutier : Elles ont une liste de conditions. On leur offre
un logement, le plus souvent dans un refuge temporaire a
Montréal, ou elles rencontreront sous peu mes collégues d’IRCC.

La sénatrice Eaton : Pour combien de temps : des mois, des
semaines?

M. Cloutier : Non, on ne parle que de quelques jours a ce
stade-la. Ce qui s’est passé l’automne dernier n’était pas
représentatif, parce que nous avons di soudainement accueillir
beaucoup de personnes, sans avoir eu le temps de nous organiser
pour cela. Cette année, la situation est bien meilleure. C’est une
question d’heures maintenant.

M. Dumas : Exactement. Je dirais qu’en 48 a 72 heures, nous
jugeons de la recevabilit¢ de la demande : ces demandeurs
d’asile sont-ils autorisés a présenter une demande du statut de
réfugié a IRCC?

La sénatrice Eaton : IIs sont donc placés dans des logements
temporaires, ils attendent et en 1’espace d’une semaine, mettons,
ils ont une audience sur le statut de réfugié.

Mme Benzvy Miller : Non. En ’espace d’une semaine, leur
cas est déféré a la commission.

La sénatrice Eaton : Combien de temps faut-il alors avant
qu’ils sachent s’ils seront acceptés comme réfugiés?

Mme Benzvy Miller : Cela dépend. 11 y a différents
processus de gestion de cas, donc cela peut prendre quelques
mois. Chaque cas est trait¢ différemment. Par exemple, j’ai
mentionné dans mon exposé que nous avons des équipes
spécialisées par pays. Ces équipes traiteront les cas des
personnes provenant des pays d’ou nous recevons le plus de
demandes.
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Senator Eaton: For instance, when I'm sitting there as an
asylum seeker waiting for my hearing, I get health, housing,
unemployment, dental — whatever a Canadian would have, in
other words.

Mr. Dumas: You get interim federal health. You do get
access to a work permit. We encourage people to apply for a
work permit, and we issue a work permit within 25 days. There
is education as well. That’s a provincial responsibility.
Therefore, we work very closely with the provinces in making
sure we can get those individuals the means to find housing by
themselves in the community.

Senator Eaton: So then they wait for their refugee hearing.

Ms. Benzvy Miller: Yes.

Senator Eaton: And you have set targets of 30,000 this year.
Did I understand you correctly?

Ms. Benzvy Miller: The target for this year is close to 30,000.

Senator Eaton: You said 2,500 a month.
Ms. Benzvy Miller: That’s right.

Senator Eaton: About 30,000. How many will remain in the
backlog — 20,000 or 15,0007

Ms. Benzvy Miller: For irregular border crossers, I don’t
divide the numbers that way. Our total backlog right now is a
little over 50,000 cases.

Senator Eaton: Right. You will see 30,000 this year, so there
will be 20,000 in backlog.

How many people disappear, and how fast does it take
somebody — once you’ve told me, “I’m sorry, Senator Eaton,
you’re not a refugee” —

Ms. Benzvy Miller: Then you will appeal to the Refugee
Appeal Division and will have your case examined there.

Senator Eaton: And if I lose that?

Ms. Benzvy Miller: You can go to Federal Court if Federal
Court accepts your case.

Senator Eaton: I thought we had a safe-country thing. That
is, if you came from a safe country where we believe in your
judicial system, you could not come in as a refugee.

Ms. Benzvy Miller: Okay. I think you’re referring to the Safe
Third Country Agreement between Canada and the United
States, but that’s not —

La sénatrice Eaton : Par exemple, pendant que j’attends mon
audience, a titre de demandeuse d’asile, j’ai accés a 1’assurance-
maladie, au logement, a 1’assurance-emploi, a des soins
dentaires, a tout ce a quoi un Canadien a accés, autrement dit.

M. Dumas : La personne obtient une assurance-santé fédérale
temporaire. Elle a accés a un permis de travail. Nous incitons les
gens & demander un permis de travail, et nous I’émettons dans
les 25 jours. Il y a aussi 1’éducation, qui est une compétence
provinciale. Nous travaillons en étroite collaboration avec les
provinces pour veiller & ce que ces personnes aient les moyens de
se trouver un logement elles-mémes, dans leur collectivité.

La sénatrice Eaton : Pendant ce temps, elles attendent leur
audience sur le statut de réfugié.

Mme Benzvy Miller : Exactement.

La sénatrice Eaton : Vous vous é&tes fixé une cible de
30 000 personnes cette année, si je vous ai bien compris?

Mme Benzvy Miller : La cible est de presque 30 000 cette
année.

La sénatrice Eaton : Vous avez dit 2 500 par mois.
Mme Benzvy Miller : Tout a fait.

La sénatrice Eaton : Environ 30 000. Combien de demandes
s’ajouteront a I’arriéré : 20 000, 15 000?

Mme Benzvy Miller : Je ne divise pas les chiffres de cette
fagon pour les passages clandestins. Nous avons actuellement un
arriéré d’un peu plus de 50 000 demandes.

La sénatrice Eaton : Vous en recevrez 30 000 cette année,
donc il y en aura 20 000 en arriéré.

Combien y a-t-il de personnes qui disparaissent? Combien de
temps faut-il a une personne... Aprés que vous m’ayez dit : « Je
m’excuse, sénatrice Eaton, vous n’€tes pas acceptée comme
réfugiée... »

Mme Benzvy Miller : La personne interjettera appel a la
Section d’appel des réfugiés, qui examinera son dossier.

La sénatrice Eaton : Et si je le perds?

Mme Benzvy Miller : Vous pouvez vous adresser a la Cour
fédérale, si elle accepte d’examiner ’affaire.

La sénatrice Eaton : Je croyais que nous avions quelque
chose sur les pays sirs. Ainsi, si la personne vient d’un pays sir,
dont nous croyons le systéme judiciaire, elle ne peut pas étre
acceptée comme réfugice.

Mme Benzvy Miller : D’accord. Je pense que vous faites
allusion a I’Entente sur les tiers pays sirs entre le Canada et les
Etats-Unis, mais ce n’est pas. ..
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Senator Eaton: Aren’t there some countries in Europe, too, if
you come from France —

Ms. Benzvy Miller: As I said, every decision is based on the
claimant’s story. We look at whether or not you will likely be
persecuted if you return to your home country. Obviously, the
bar for a country where there isn’t a historical or some sort of
societal problem going on is much higher; the likelihood of
persecution is much lower. The member will take the country
conditions into account when they look at the individual
claimant’s story.

Senator Eaton: Have we worked out how much individually
each refugee claim, whether it’s at the border or a non-border
crossing, costs us on average? That is, from the time they get
heard to the time they’re told yes, you are, you can settle in
Canada, or no, we’re deporting you. Do we have any idea what
that costs us?

Mr. Dumas: I think various numbers were mentioned. I don’t
believe we have a specific number, but, quickly, I think we have
to put the situation in context a bit.

Ms. Benzvy Miller talked about country conditions and things
like that. I think it’s important as well to be aware that there are
62 million people on the move today — that is, people who are
fleeing persecution, terrorism and war. When we deal with the
numbers we’re dealing with currently in Canada, I think it’s a
new reality for Canada.

Senator Eaton: But I think it would be nice if people came in
legally. I’'m all for immigration, but legally.

Mr. Dumas: That’s true. We want people to avail themselves
of the immigration streams that exist for Canada, Canada being a
very welcoming country. Second, as the senator points out, we
have to make sure that if people have to claim refugee status,
they do so at the first available opportunity.

Senator Eaton: Do you have any idea how many people are
at large that should be deported and that have been told they
should leave the country? Do you have any idea?

Mr. Cloutier: T can take that question. It’s a very important
question. We have 35,000 people in our removal or wanted
inventory. Those are people against whom warrants have been
issued.

To be clear, there are two elements to characterize that
information. First, we’re not talking about high-risk individuals.
The individuals that are of concern for us are people identified
on our CBSA most-wanted site. The other element that is really
important is that we do not yet have a fully implemented entry
and exit legislation. That means that out of those 35,000 people,
a number have probably self-removed. The individuals against

La sénatrice Eaton : N’y a-t-il pas d’autres pays, en Europe
aussi... Si une personne arrive de la France...

Mme Benzvy Miller : Comme je 1’ai dit, chaque décision
dépend de I’histoire du demandeur. Nous nous demandons si la
personne est susceptible d’étre persécutée si elle retourne dans
son pays d’origine. Evidemment, la barre est beaucoup plus
haute quand il s’agit d’un pays ou il n’y a pas d’historique de
probléme sociétal et ou la probabilit¢ de persécution est
beaucoup plus faible. L’agent tiendra compte des conditions
propres au pays lorsqu’il examinera I’histoire du demandeur.

La sénatrice Eaton : Avons-nous calculé combien chaque
demande du statut de réfugié, qu’elle ait été présentée a la
frontiere ou ailleurs, nous cotite en moyenne? Depuis le moment
ou la personne est rencontrée jusqu’au moment ou on lui dit que
oui, elle peut venir s’établir au Canada, ou non, nous allons la
déporter, avons-nous une idée de ce que chaque demande nous
coute?

M. Dumas : Je pense que différents chiffres ont été
mentionnés. Je ne pense pas qu’il y en ait un officiel, mais
brievement, je pense qu’il faut mettre les choses en contexte.

Mme Benzvy Miller parle des conditions propres a chaque
pays, entre autres. Je pense qu’il faut étre conscient du fait qu’il
y a 62 millions de personnes en déplacement a I’heure actuelle,
des personnes qui fuient la persécution, le terrorisme et la guerre.
Nous en accueillons en nombre important au Canada, mais je
pense que c’est une nouvelle réalité pour nous.

La sénatrice Eaton : Je n’en pense pas moins qu’il serait
bien que les gens arrivent ici en toute légalité. Je suis tout a fait
pour I’immigration tant qu’elle est 1égitime.

M. Dumas : C’est vrai. Nous voulons que les gens
s’affranchissent des volets d’immigration qui existent au Canada,
un pays qui est trés accueillant. Tout comme la sénatrice, nous
souhaitons nous assurer que les personnes qui doivent demander
le statut de réfugié le fassent a la premicre occasion.

La sénatrice Eaton : Avez-vous une idée du nombre de
personnes en général qui devraient étre déportées et qu’on a
instruites de quitter le pays? En avez-vous une idée?

M. Cloutier : Je peux répondre a cette question, qui est trés
importante. Il y a 35 000 personnes inscrites a notre inventaire de
renvois et de personnes recherchées. Ce sont des personnes
contre qui des mandats ont été émis.

Il faut cependant savoir qu’il y a deux ¢éléments qui
caractérisent cette information. Premiérement, nous n’acceptons
pas de personnes présentant un risque ¢levé. Les personnes qui
nous inquietent le plus sont celles qui figurent a la liste des
personnes les plus recherchées de I’ASFC. L’autre élément trés
important, c¢’est que nous n’avons pas encore de loi pleinement
en vigueur sur les entrées et les sorties. Cela signifie qu’une
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which we have active warrants are being monitored by every
police force across the country, and when we come across those
individuals, we act.

[Translation]

Senator Moncion: I would like to talk about biometrics. You
requested $28.1 million in the current budget. Last year, you
received $15.4 million. Can you tell us where you are with the
advances in biometric control costs?

Mr. Mills: That’s a good question. Regarding biometric costs,
we are currently in the expansion phase.

[English]

We will expand biometric screening to people from all visa-
required countries applying for a temporary residence visa and to
all people who apply on permanent application.

[Translation]

This will be done in two phases. A first phase will be devoted
to Europe, Africa and the Middle East in the summer of 2018.
For the rest of the population, the end of the year, so
December 2018, is expected.

Senator Moncion: When you talk about the rest of the
population, what does that mean?

Mr. Mills: The people who will be affected by biometric
screening, from now on, in the new expansion phase, are the
ones who are applying for a temporary resident visa as well as
everyone applying for permanent residence. The costs are related
to the expansion of biometrics.

Senator Moncion: Will you have enough money to complete
this process, or will you need to ask for more?

Mr. Mills: The money we are requesting this year, a
supplementary envelope of $28.1 million, will enable us to
develop and implement the biometric system internationally.

Senator Moncion: Now, in the Main Estimates, the CBSA is
requesting an increase of $46.4 million to fund the
2017 immigration plan and, in 2018-19, the intention is to
welcome up to 300,000 new immigrants. Have I understood
correctly, or is it 30,000 a year and there are already 300,000?
Have we already taken in 300,000 and the target is 330,000?

partie de ces 35 000 personnes sont probablement parties d’elles-
mémes. Les personnes contre qui nous avons des mandats actifs
font 1’objet d’une surveillance de tous les corps policiers du
Canada, et quand nous les croisons, nous agissons.

[Frangais)

La sénatrice Moncion : Je voudrais parler de la biométrie.
Vous avez demandé, dans le cadre du budget en cours, 28,1
millions de dollars. L’année derniére, vous aviez recu 15,4
millions. Pouvez-vous nous indiquer ou vous en étes avec les
avancées quant aux cots liés au controle biométrique?

M. Mills : C’est une bonne question. Concernant les couts
liés a la biométrie, nous sommes actuellement dans la phase
d’expansion.

[Traduction]

Nous comptons intensifier les contrdles biométriques et les
imposer non seulement aux demandeurs d’un visa de résidence
temporaire qui proviennent d’un pays nécessitant un visa, mais
également a tous ceux qui demandent la résidence permanente.

[Frangais]

Cela va se faire en deux phases. Une premicre phase sera
consacrée a I’Europe, a I’Afrique et au Moyen-Orient durant
1’été 2018. Pour le reste de la population, on envisage la fin de
I’année, donc décembre 2018.

La sénatrice Moncion : Quand vous parlez du reste de la
population, de qui s’agit-il?

M. Mills : Les personnes qui seront concernées par le
contrdle biométrique, a partir de maintenant, dans la nouvelle
phase d’expansion, sont celles qui font une demande de visa de
résident temporaire ainsi que toutes les personnes qui font une
demande de résidence permanente. Les colts sont liés a
I’expansion de la biométrie.

La sénatrice Moncion : Allez-vous avoir suffisamment
d’argent pour aller au bout de ce processus ou allez-vous avoir
besoin d’en demander encore?

M. Mills : L’argent que nous demandons cette année, soit une
enveloppe supplémentaire de 28,1 millions de dollars, va nous
permettre de développer et de mettre en ceuvre le systeme
biométrique a I’international.

La sénatrice Moncion : Maintenant, dans le Budget principal
des dépenses, I’ASFC demande une hausse de 46,4 millions pour
financer le plan en matiére d’immigration de 2017 et, en
2018-2019, on a l’intention d’accueillir au plus 300 000
nouveaux immigrants. Est-ce que j’ai bien compris, ou est-ce que
c’est 30 000 par année et qu’il y en a déja 300 000? Est-ce qu’on
en a déja 300 000 et que I’objectif est d’arriver a 330 000?
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Ms. Benzvy Miller: Those are two different numbers. The
planning is for immigration overall. For us, it’s the number of
referrals we’ll be able to hear and hearings we’ll be able to
handle.

Senator Moncion: So you think you’ll be able to hear
30,000 cases.

Ms. Benzvy Miller: They aren’t immigrants. For us, they are
refugees, asylum-seekers. They are two different groups of
people. The people who arrive in the context of immigration are
not people who may be subject to persecution. At the board, we
deal with refugee claimants, people who need Canada’s
protection.

[English]

The Chair: Before we pause to bring in the other witnesses, I
have a question, if you would permit me.

I would like to share something with you, Border Services. |
used to be a customs officer as a student and then later on. Last
week I was in Atlantic Canada. Some Canadians in Atlantic
Canada have told me about the Canada Border Services Agency
infrastructure. When [ look at the infrastructure capital
expenditures and your request with your vote in the Main
Estimates and then at 2017-18 and 2018-19, there is a reduction
in your capital expenditures. That’s in the book.

My question is about Atlantic Canada border crossings. In
particular, I’1l talk about Atlantic Canada. I want to make sure on
record that I also talk about the border entrance in Saint-
Léonard, New Brunswick, and Van Buren, Maine. What are your
projected capital expenditures in 2018-19 for infrastructure at
ports of entry in all of Atlantic Canada? I would also like to have
the exact numbers for the border crossing entering into Saint-
Léonard. Can you provide that to us now, or would you like to
bring it through the clerk?

Mr. Moor: Thank you very much for your question. I think
we’ll have to come back with the detailed figures around
Atlantic Canada. What I can say is the port of entry at Saint-
Léonard is owned by PSPC. We are currently negotiating a
transfer of that port to the CBSA. Once that transfer is
undertaken, we will then decide on what further work needs to
be done to bring it up to standard.

Mme Benzvy Miller : Ce sont deux chiffres différents. La
planification vise I’immigration au total. Pour nous, il s’agit du
nombre de cas déférés que nous allons pouvoir entendre et des
audiences que nous allons pouvoir gérer.

La sénatrice Moncion : Donc, vous dites que vous allez
pouvoir entendre 30 000 cas.

Mme Benzvy Miller : Ce ne sont pas des immigrants. Pour
nous, ce sont des réfugiés, des demandeurs d’asile. Ce sont deux
groupes de personnes différents. Les gens qui viennent dans le
cadre de I’immigration ne sont pas des gens qui peuvent étre
sujets 4 la persécution. A la commission, nous traitons les
demandeurs d’asile, des gens qui ont besoin de la protection du
Canada.

[Traduction]

Le président : Avant de prendre une petite pause, pour
permettre aux autres témoins de prendre place, j’aimerais vous
poser une question, si vous le voulez bien.

J’aimerais partager une chose avec nos témoins des services
frontaliers. J’ai moi-méme travaillé comme agent des douanes
quand j’étais étudiant, et méme encore un peu plus tard. Je me
suis rendu au Canada atlantique la semaine derniére, ou certains
Canadiens m’ont parlé de [’infrastructure de 1’Agence des
services frontaliers du Canada. Quand je regarde les dépenses en
capital pour ’infrastructure et votre demande de crédits dans le
Budget principal des dépenses, puis que je fais la comparaison
entre les budgets de 2017-2018 et de 2018-2019, je constate que
vos dépenses en capital ont diminué. C’est ce qu’indiquent les
chiffres.

Ma question porte sur les passages a la frontiére au Canada
atlantique. Je souhaite vous interroger particuliérement sur le
Canada atlantique. Je tiens a ce qu’il soit bien consigné au
compte rendu que je parle aussi des postes frontaliers de Saint-
Léonard, au Nouveau-Brunswick, et de Van Buren, au Maine.
Combien prévoyez-vous dépenser en capital en 2018-2019 pour
I’infrastructure des points d’entrée a 1’échelle du Canada
atlantique? J’aimerais également avoir les chiffres exacts pour le
poste frontalier de Saint-Léonard. Pouvez-vous nous les fournir
maintenant ou préférez-vous nous les faire parvenir par
I’intermédiaire de la greffiére?

M. Moor : Je vous remercie infiniment de cette question. Je
pense que nous devrons fournir ultérieurement les chiffres
détaillés pour le Canada atlantique. Je peux déja vous dire que le
point d’entrée de Saint-Léonard appartient a SPAC. Nous
sommes actuellement en négociations pour que ce point d’entrée
soit transféré a I’ASFC. Une fois ce transfert effectué, nous
pourrons décider des travaux a entreprendre pour 1’arrimer a la
norme.
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As part of our comprehensive review last year, we looked at
all of our ports of entry. Many of our ports of entry are very old.
About 46 per cent are over 50 years old, and we now have an
overall strategy for replacing our 117 ports of entry. The backlog
is around $2.5 billion, so we will need significant money to start
putting in place a replacement program.

We will come back to you with the detail on that.

The Chair: And also for the port of entry at Saint-Léonard.

M. Moor: At the moment, that’s not our property. It’s the
property of the PSPC. We will only be able to assess how much
work needs to be done on that port of entry once the PSPC
transfers it to us.

[Translation]

Mr. Cloutier: 1 would add, Mr. Chair, that the clerk will need
to be given information on the volumes concerning the point of
entry —

[English]

The Chair: I have been informed that we have problems with
the translation. I have to admit that I think our infrastructure here
is also obsolete.

Mr. Mills, you have a question from Senator Marshall that you
would provide us through the clerk the total actual costs of
irregular migrants, for the record, in 2017-18. Total costs include
the department, the refugee board, CBSA, RCMP.

The second item of material to be provided to us will be the
total budgeted cost of irregular migrants in 2018-19. Is that
according to your understanding as well?

Mr. Mills: Yes.
The Chair: On this, to the witnesses, thank you.
[Translation]

Honourable senators, we will resume our business. We have
with us representatives from two departments to discuss their
funding requests in the 2018-19 Main Estimates.

[English]

First, from Shared Services Canada, we welcome Graham
Barr, Acting Senior Assistant Deputy Minister, Strategy Branch;
and Samantha Hazen, Director General and Deputy Chief
Financial Officer, Corporate Services.

Nous avons effectué 1’an dernier un examen exhaustif de tous
nos points d’entrée. Bon nombre d’entre eux sont trés vieux.
Environ 46 p. 100 d’entre eux ont plus de 50 ans, et nous avons
actuellement pour stratégie de remplacer nos 117 points d’entrée.
Nous affichons déja un arriéré d’environ 2,5 milliards de dollars,
donc nous aurons besoin d’un investissement majeur pour mettre
en place un programme de remplacement.

Nous pourrons recommuniquer avec vous pour vous faire
parvenir les détails a ce sujet.

Le président : Sur le point d’entrée de Saint-Léonard aussi.

M. Moor : Pour I’instant, il ne fait pas partie de nos actifs. Il
appartient a SPAC. Nous ne pourrons évaluer 1’ampleur des
travaux a y effectuer que quand SPAC nous I’aura transféré.

[Frangais]

M. Cloutier : J’ajouterais, monsieur le président, que 1’on va
remettre a la greffiére les données sur les volumes concernant le
point d’entrée de...

[Traduction]

Le président : On m’informe qu’il y a des problémes
touchant [D’interprétation. Je dois admettre que notre
infrastructure est elle aussi obsoléte.

Monsieur Mills, la sénatrice Marshall vous a posé une
question, et vous vous étes engagé a nous fournir, par la
greffiere, le montant total des colits associés a I’immigration
irréguliére en 2017-2018. Ces colits comprendront tous ceux
engagés par le ministére, la commission des réfugiés, I’ASFC, la
GRC.

Le deuxieéme ¢é1ément a nous fournir sera le colit total prévu au
budget pour I’accueil de migrants en situation irréguliére en
2018-2019. Est-ce bien ce que vous comprenez aussi?

M. Mills : Oui.
Le président : Sur ce, je remercie nos témoins.
[Frangais]

Honorables sénateurs, nous allons reprendre nos travaux. Nous
recevons des représentants de deux ministéres afin de discuter de
leurs demandes de financement dans le cadre du Budget
principal des dépenses de 2018-2019.

[Traduction]

Premiérement, représentant Services partagés Canada, nous
accueillons Graham Barr, sous-ministre adjoint principal par
intérim, Direction de la stratégie, ainsi que Samantha Hazen,
directrice générale et dirigeante principale adjointe des Finances,
Direction générale des services ministériels.
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From Public Services and Procurement Canada, we welcome
Marty Muldoon, Chief Financial Officer, Finance and
Administration, Public Services and Procurement Canada.

[Translation]

We also welcome Kevin Radford, Assistant Deputy Minister
of Real Property, and Marc Lemieux, Assistant Deputy Minister
of Pay Administration, both from Public Services and
Procurement Canada.

[English)

I have been informed that presentations will be from Mr. Barr,
to be followed by Mr. Muldoon. Following your presentations,
questions will be asked by the senators.

Mr. Barr, you have the floor.
[Translation]

Graham Barr, Acting Senior Assistant Deputy Minister,
Strategy Branch, Shared Services Canada: I am pleased to
appear before you to discuss Shared Service Canada’s 2018-19
Main Estimates. Joining me is Samantha Hazen.

[English]

Shared Services Canada provides modern, reliable and secure
information technology infrastructure services in support of
government priorities and digital delivery of programs and
services to Canadians. Every time Canadians cross the border,
check the weather or apply for key benefits, Shared Services
Canada is there working behind the scenes to make it all work.

Through its 2018-19 Main Estimates, Shared Services Canada
is seeking $1.5 billion to carry out this mandate. For the coming
year, we will focus on the following priorities to support the
Government of Canada’s digital vision: We will modernize IT
infrastructure and enable cloud services, we will implement
business tools to secure and deliver digital services, and we will
sustain government’s core operations during this modernization.

We will continue to migrate departmental workloads to the
public cloud or to new enterprise data centres. This will be
enabled by a new state-of-the-art data centre we recently opened
in Ontario to better protect government and citizen information
and ensure IT systems are highly secure. This facility requires no
maintenance shutdowns, which means our customers and
Canadians will see fewer service interruptions.

Nous accueillons aussi Marty Muldoon, dirigeant principal des
Finances, Finances et Administration, a Services publics et
Approvisionnement Canada.

[Frangais]

Nous accueillons également Kevin Radford, sous-ministre
adjoint, Biens immobiliers, et Marc Lemieux, sous-ministre
adjoint, Administration de la paye, tous deux de Services publics
et Approvisionnement Canada.

[Traduction]

On m’indique que M. Barr présentera le premier exposé et
qu’il sera suivi de M. Muldoon. Aprés les exposés, les sénateurs
poseront des questions.

Monsieur Barr, la parole est a vous.
[Frangais]

Graham Barr, sous-ministre adjoint principal par intérim,
Direction de la stratégie, Services partagés Canada : Je suis
heureux de comparaitre devant vous afin de discuter du Budget
principal des dépenses de Services partagés Canada pour
I’exercice 2018-2019. Je suis accompagné aujourd’hui de
Samantha Hazen.

[Traduction]

Services partagés Canada fournit des services d’infrastructure
et de technologie de I’information modernes, fiables et sécurisés
en appui aux priorités du gouvernement du Canada et a la
prestation numérique des programmes et services a la population
canadienne. Chaque fois que les Canadiens traversent la
frontiere, vérifient les prévisions météo ou demandent des
prestations clés, Services partagés Canada travaille en coulisses.

Au moyen du Budget principal des dépenses de 2018-2019,
Services partagés Canada sollicite 1,5 milliard de dollars pour
réaliser son mandat. Pour la prochaine année, nous nous
concentrerons sur les priorités suivantes pour appuyer la vision
numérique du gouvernement du Canada : nous moderniserons
notre infrastructure des TI et faciliterons les services
infonuagiques; nous mettrons en ceuvre des outils d’entreprise
pour offrir et sécuriser des services numériques et nous
maintiendrons les opérations de base durant la modernisation.

Nous poursuivrons la migration des charges de travail
ministérielles vers le nuage public ou vers les nouveaux centres
de données d’entreprise. Ce travail sera facilité par un tout
nouveau centre de données de pointe que nous avons récemment
ouvert en Ontario afin de mieux protéger les renseignements du
gouvernement et de la population et de veiller a ce que les
systtmes de technologies de I’information soient hautement
sécurisés. Cette installation ne nécessite aucune interruption lors
de travaux d’entretien, ce qui signifie que nos clients et la
population canadienne auront moins d’interruptions de service.
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[Translation]

Also, many of our customer departments are using the public
cloud brokering service we launched earlier this year for their
unclassified data. In 2018-19, we will work with our PSPC
colleagues to offer cloud services for classified data up to the
Protected B level.

SSC is also continuing to evolve to meet the secure, mobile
and digital communications services required by federal
employees to support the government anytime and anywhere.

We have been examining international best practices and
engaging industry partners. We have also been working closely
with federal customer organizations to gain a better
understanding of digital communications trends and leverage
collaboration tools like videoconferencing and instant
messaging.

[English]

We will also continue to develop the workforce needed to
address the increasing demand for our services. We are building
on a major recruitment initiative we launched last year, which
has already resulted in significant hires.

Finally, Budget 2018 proposes significant investments to
address the government’s evolving IT needs and opportunities
and to proactively address cybersecurity threats.

Over $2 billion is proposed over six years for Shared Services
Canada. This funding marks a reset for the department and for
government IT. These investments will help strengthen the
department’s commitment to its customers and deliver the kinds
of digital services that Canadians expect.

[Translation]

This completes our opening statement. We would be happy to
take the committee’s questions.

Marty Muldoon, Chief Financial Officer, Finance and
Administration, Public Services and Procurement Canada: |
am pleased to appear before you on behalf of Public Services and
Procurement Canada to discuss the 2018-19 Main Estimates. |
am joined by Kevin Radford, Assistant Deputy Minister of Real
Property Services, and Marc Lemieux, Assistant Deputy Minister
of Pay Administration.

[Frangais]

De plus, bon nombre de nos ministéres clients utilisent le
service de courtage infonuagique public pour les données non
classifiées, service que nous avons lancé plus tot cette année. En
2018-2019, nous collaborerons avec nos collégues de Sercives
publics et Approvisionnement Canada en vue d’offrir les
services infonuagiques pour les données classifiées jusqu’au
niveau Protégé B.

Services partagés Canada poursuit ses efforts en vue d’offrir
les services de communication numériques sécurisés et mobiles
dont on besoin les fonctionnaires fédéraux pour assister le
gouvernement partout et en tout temps.

Nous avons examiné les pratiques exemplaires internationales
et mobilisé¢ les partenaires de 1’industrie. Nous avons aussi
travaillé étroitement avec les organisations fédérales clientes
pour mieux comprendre les tendances des communications
numériques et tirer parti d’outils de collaboration numériques
comme la vidéoconférence et la messagerie instantanée.

[Traduction]

Nous continuons également de mettre en place [’effectif
nécessaire pour répondre a la demande croissante pour nos
services. Nous avons mis en place une initiative majeure en
matieére de recrutement, qui a été lancée 1’année derniére et a
mené a un important nombre d’embauches.

Finalement, le budget 2018 propose des investissements
importants pour répondre aux besoins de TI en évolution du
gouvernement et contrer proactivement les menaces a la
cybersécurité.

Plus de 2 milliards de dollars ont été proposés sur six ans pour
Services partagés Canada. Ce financement est un nouveau départ
pour le ministére et la TI du gouvernement. Ces investissements
aideront a renforcer I’engagement du ministére a 1’égard de sa
clientéle et a mettre en place le genre de services numériques
attendu par la population canadienne.

[Frangais]

Voila qui termine notre déclaration d’ouverture. Nous serons
heureux de répondre aux questions du comité.

Marty Muldoon, dirigeant principal des Finances,
Finances et administration, Services publics et
Approvisionnement Canada : C’est avec plaisir que je

comparais devant vous au nom de Services publics et
Approvisionnement Canada pour discuter du Budget principal
des dépenses de 2018-2019 de notre ministére. Je suis
accompagné de Kevin Radford, sous-ministre adjoint, Biens
immobiliers, et de Marc Lemieux, sous-ministre adjoint,
Administration de la paye.
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[English]

Public Services and Procurement Canada has a broad mandate,
as this committee is aware, to provide services that support other
departments and agencies in fulfilling their mandates along with
parliamentarians and Canadians to help build a more inclusive
and innovative economy. As the government’s central
purchasing agent, PSPC manages the procurement of goods and
services valued at $20 billion a year on average.

We continue our important work to develop simpler processes,
policies and tools to make it easier for suppliers, especially small
and medium-sized enterprises, to do business with Canada. Since
last July, suppliers have been able to submitted bids
electronically, which is faster, greener and more efficient. By the
end of this year, we expect at least 70 per cent of all bids
received to be submitted this way.

Over the longer term, PSPC is adopting an e-procurement
solution that will further simplify contracting. Funding was
identified in Budget 2018 for this initiative, and the department
is approaching the planning and implementation while keeping at
the forefront the various important lessons learned from the
Phoenix project to inform our approach.

[Translation]

Working with the Department of National Defence, PSPC also
leads the acquisition of critical equipment for the Canadian
Armed Forces.

[English]

An open and transparent competition to permanently replace
Canada’s fighter fleet has been under way since December. In
addition, under the National Shipbuilding Strategy, ship
construction continues on both coasts, with the first Coast Guard
and first military vessels nearing completion. The Offshore
Fisheries Science Vessel was launched in December 2017 and
will be put into service in the fall of 2018. The Arctic and
Offshore Patrol Ship is due to be launched this fall and be
available for service in the summer of 2019.

As the government’s real property expert, the department
manages a Crown-owned real estate portfolio and accommodates
250,000 federal employees across the country. We are leveraging
our real property programs and services to contribute to greening
and improve accessibility. Here in the Parliamentary Precinct,
our objective remains to work closely with our parliamentary
partners to ensure a seamless transition of operations from
Centre Block this summer to the stunning new House of
Commons in West Block and from East Block to the beautiful

[Traduction]

Le mandat de Services publics et Approvisionnement Canada
est vaste. Comme le comité le sait, il doit notamment fournir des
services a l’appui d’autres ministéres et organismes, des
membres du Parlement et des Canadiens, et contribuer a batir
une économie plus inclusive et novatrice. En tant qu’acheteur
principal du gouvernement, SPAC gere des achats de biens et de
services d’une valeur moyenne de 20 milliards de dollars par
année.

Nous continuons de concevoir des processus, des politiques et
des outils simplifiés afin qu’il soit plus simple pour les
fournisseurs, particulierement les petites et moyennes
entreprises, de faire affaire avec le gouvernement. Depuis
juillet dernier, les fournisseurs sont en mesure de présenter des
soumissions par voie électronique, ce qui est plus rapide, plus
écologique et plus efficace. D’ici la fin de I’année, nous nous
attendons a ce qu’au moins 70 p. 100 des soumissions soient
présentées de cette fagon.

A long terme, SPAC adoptera une solution d’achats
¢électroniques qui simplifiera davantage le processus contractuel.
Du financement a été¢ prévu pour cette initiative dans le budget
de 2018, et le ministére s’appréte a entamer la planification et la
mise en ceuvre de cette solution tout en s’appuyant sur les legons
tirées de Phénix pour éclairer notre approche.

[Frangais]

En collaboration avec le ministére de la Défense nationale,
notre ministére dirige aussi I’acquisition d’équipements critiques
pour les Forces armées canadiennes.

[Traduction]

Un processus concurrentiel ouvert et transparent visant a
remplacer de fagon permanente la flotte de chasseurs du Canada
est en cours depuis décembre. En outre, dans le cadre de la
Stratégie nationale de construction navale, la construction de
navires est bien entamée sur les deux cotes canadiennes. Ainsi,
les premiers navires de la Garde coétiere et de 1’armée sont
presque préts. Le navire hauturier de sciences halieutiques a été
inauguré en décembre 2017 et sera mis en service a 1’automne
2018. Pour sa part, le navire de patrouille extracotier de
I’Arctique sera inauguré cet automne et mis en service a 1’été
2019.

A titre d’expert du gouvernement en matiére de biens
immobiliers, le ministére geére un portefeuille de biens
immobiliers appartenant a I’Etat et fournit des locaux a
250 000 employés fédéraux d’un bout a I’autre du pays. Nous
tirons parti des programmes et des services immobiliers pour
contribuer a 1’écologisation et améliorer I’accessibilité. Ici, dans
la Cité parlementaire, notre objectif consiste toujours a
collaborer avec nos partenaires parlementaires pour assurer, a
I’été, une transition harmonieuse des activités de 1’édifice du
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new Government Conference Centre that will serve as the new
temporary home for the Senate.

[Translation]

The committee’s study of Phoenix included a recent visit to
our Public Service Pay Centre in Miramichi.

[English]

There you would have heard about the successful pilot and
planned rollout of the new pod approach, whereby pay staff are
being organized into service teams dedicated to specific
departments. Our most recent dashboard shows the backlog
declined by 5,000 transactions from a month earlier. As pay pods
are expanded, we expect this decline in backlogged transactions
to pick up speed.

Funding in the amount of $307 million for 2018-19 was
identified to help us continue our critical efforts via Budget
2018.

[Translation]

Resolving employees’ pay problems remains our department’s
top priority.

[English)

Turning now to the numbers, in the 2018-19 Main Estimates,
Public Services and Procurement Canada is requesting $3.2
billion, which represents a reduction over last year’s mains of
about $460 million. This is due primarily to the planned
sunsetting of a number of programs. They are listed on pages
126 and 127 of the estimates documentation, but just for
reference, real property program integrity had a planned sunset.
It was identified in Budget 2018 and will be seeking renewal.
There was a planned sunset of a small amount of funding for fit-
up programming we have fully utilized and which now sunsets.

The federal infrastructure program that accelerated
infrastructure investments from Budgets 2015 and 2016 has
achieved its final sunset. We do have a little bit of funding in
2018-19 to finish projects related to that. Finally, the Build in
Canada Innovation Program, which has a five-year funding
envelope, did sunset, and we are in the process of seeking the
renewal this year through the normal processes.

Centre a la magnifique nouvelle Chambre des communes dans
I’édifice de I’Ouest, et de 1’édifice de I’Est au superbe nouveau
Centre de conférences du gouvernement, qui accueillera de fagon
provisoire le Sénat.

[Frangais]

Dans le contexte d’une étude sur Phénix, quelques membres de
ce comité ont récemment rendu visite au Centre des services de
paie de la fonction publique, a8 Miramichi.

[Traduction]

La-bas, vous aurez entendu parler du projet pilote réussi et du
lancement prévu de la nouvelle approche par équipes mixtes de
paye, c’est-a-dire que le personnel de rémunération sera divisé
en équipes pour desservir des ministeéres précis. Le plus récent
tableau de bord indique que Darriéré a diminué de
5 000 transactions par rapport au mois précédent. Au fur et a
mesure que nous mettons en place les nouvelles équipes mixtes
de paye, nous devrions observer une diminution plus prononcée
des transactions en retard.

Dans le budget de 2018, un financement de 1’ordre de
307 millions de dollars pour 2018-2019 a été prévu pour nous
aider a déployer nos efforts extrémement importants.

[Frangais)

La résolution des problémes de paie des employés demeure la
plus grande priorité du ministére.

[Traduction]

En ce qui concerne les chiffres, Services publics et
Approvisionnement Canada demande 3,2 milliards de dollars
dans le Budget principal des dépenses 2018-2019, ce qui
représente une réduction de quelque 460 millions de dollars par
rapport au budget de I’an dernier. C’est surtout attribuable a la
temporisation du financement pour quelques programmes. Vous
trouverez une liste de ces programmes aux pages 126 et 127 du
document du budget, mais a titre de référence, le financement
pour I’intégrité des programmes de biens immobiliers avait une
date d’élimination prévue. Il a été cerné dans le budget de 2018
et tentera d’obtenir un renouvellement. On avait aussi planifié
I’¢élimination progressive d’un petit montant de financement dans
le cadre de programmes d’aménagement que nous avons
entierement utilis€ et qui est maintenant éliminé.

Le Programme d’infrastructure fédéral qui avait accéléré les
investissements dans 1’infrastructure dans les budgets de 2015 et
de 2016 est arrivé a la fin de sa période d’élimination
progressive. Nous avons un peu de financement en 2018-2019
pour terminer des projets liés a cela. Enfin, le Programme
d’innovation Construire au Canada, qui a une enveloppe de
financement de cinq ans, a été éliminé, et nous demanderons son
renouvellement cette année par [’entremise des processus
habituels.
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As the committee members know, the timing of the Main
Estimates has been adjusted in order to better align the estimates
cycle with the federal budget. This new approach is already
affording  greater = coherency and  transparency  for
parliamentarians who must assess government spending
commitments and consider approving them. For PSPC, $653
million is identified in Budget 2018, which is outlined in TBS’s
Main Estimates.

Therefore, if we add that to our opening Main Estimates of
$3.2 billion, it will bring PSPC to approximately $200 million
higher than our previous year’s mains. I would add that the vast
majority of this increase is to fund the sunsetted items I noted
just moments ago: real property at $275 million, plus funding for
the e-procurement initiative I highlighted, at $52 million. You
will recall that the budget included $2.8 billion for the federal
labs initiative. We’ll see the first $16 million in preplanning and
project management.

[Translation]
Thank you. We look forward to your questions.
[English]

The Chair: Thank you. Before the chair recognizes the
senators, I would like to take this opportunity to thank
Mr. Lemieux.

[Translation]

We thank you for your co-operation and professionalism when
the committee members visited the Miramichi pay centre. On
behalf of the committee, we thank you. You and your team have
been very professional.

[English]

Senator Marshall: I want to start with Shared Services
Canada. My first question relates to cyber and IT security. Can
you just give us some insight as to whether any external reviews
are being conducted of your IT and cybersecurity, or is that
handled entirely in house?

Mr. Barr: Thank you for the question. Shared Services
Canada works very closely with the Communications Security
Establishment and Public Safety Canada as well as the Treasury
Board of Canada Secretariat with respect to cybersecurity. Our
mandate is and our progress over the past few years has been to
consolidate IT infrastructure so that the government has clear

Comme les membres du comité le savent, la date du Budget
principal des dépenses a été ajustée afin de mieux correspondre
au cycle du budget des dépenses dans le budget fédéral. Cette
nouvelle approche offre déja une plus grande uniformisation et
transparence pour les parlementaires qui doivent évaluer les
engagements en matiére de dépenses du gouvernement et décider
de les approuver ou non. Le budget de 2018 prévoit 653 millions
de dollars pour SPAC, comme le décrit le Budget principal des
dépenses du Secrétariat du Conseil du Trésor du Canada.

Ainsi, si nous ajoutons ce montant aux 3,2 milliards de dollars
prévus dans le Budget principal des dépenses, cela fera, pour
SPAC, quelque 200 millions de dollars de plus que le Budget
principal des dépenses des années précédentes. J aimerais ajouter
que la grande partie de cette augmentation servira a renouveler
du financement qui a pris fin I’année derni¢re, comme je viens
de le mentionner, c’est-a-dire 275 millions de dollars pour la
gestion des biens immobiliers, en plus du financement pour
I’initiative d’approvisionnement en ligne que j’ai mentionnée, a
52 millions de dollars. Vous vous souviendrez que le budget
prévoyait 2,8 milliards de dollars pour I’Initiative de
modernisation des laboratoires fédéraux. La premiére tranche de
16 millions de dollars sera affectée a la planification préalable et
a la gestion de projets.

[Frangais]
Merci. Nous serons heureux de répondre a vos questions.
[Traduction]

Le président : Merci. Avant de donner la parole aux
sénateurs, j’aimerais profiter de [’occasion pour remercier
M. Lemieux.

[Frangais]

Nous vous remercions de la collaboration et du
professionnalisme dont vous avez fait preuve lorsque les
membres du comité ont visité le centre de paie de Miramichi. Au
nom du comité, nous vous remercions. Vous et votre équipe avez
été trés professionnels.

[Traduction]

La sénatrice Marshall : J’aimerais d’abord m’adresser aux
témoins de Services partagés Canada. Ma premiére question
concerne la cybersécurité et la sécurité des TI. Pouvez-vous nous
préciser si des examens externes sont menés sur vos systémes de
cybersécurité et de sécurité des TI ou si ces examens sont
entierement menés a I’interne?

M. Barr : Je vous remercie d’avoir posé la question. Services
partagés Canada collabore étroitement avec le Centre de la
sécurité des télécommunications et Sécurité publique Canada,
ainsi qu’avec le Secrétariat du Conseil du Trésor du Canada pour
la cybersécurité. Notre mandat, tout comme nos progrés au cours
des derniéres années, consiste a consolider I’infrastructure des
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visibility over all the different systems the departments have.
Through that consolidated visibility, we’re able to react faster
and actually prevent cyber breaches.

As part of the external review that was led by Treasury Board
and conducted by Gartner in 2016-17, they also looked at the IT
security and cybersecurity part of our mandate. Also, a number
of internal audits are conducted, and we have also had a few
external audits conducted on cybersecurity, usually as part of the
other departments that are part of that mandate.

Senator Marshall: Is that on a regular basis? Would it be
every three years? You referenced the internal audits, and
Treasury Board did some reviews, but are regularly scheduled
external, independent assessments carried out — for example,
every two or three years?

Mr. Barr: They are not regularly scheduled, but they are
much more frequent than every three years.

Senator Marshall: You talked about breaches. How effective
is your security? Have you got some idea of whether it’s
effective, or whether you have problems in certain areas?

Mr. Barr: The cybersecurity landscape is always evolving.
The threats are becoming more and more sophisticated and more
numerous with each passing year.

We have had comments from other countries, like the United
States, New Zealand and Australia, which are envious of the fact
that cybersecurity and the management of it are as consolidated
as they are in the Government of Canada. In those countries,
cybersecurity is still managed by individual departments. For
example, a couple of years ago, when there was a scare about a
vulnerability in a particular software that was widely used by the
private and public sectors, Canada was barely touched by that
vulnerability. We were able to react very quickly because we
knew where the devices were that had the potential vulnerability,
and we were able to react quickly.

Senator Marshall: Some departments and agencies have been
given permission to opt out, or they were trying to opt out. Have
some departments and agencies been given the right to opt out of
Shared Services Canada? I read something about the RCMP
awhile back and Statistics Canada when Wayne Smith resigned. I
saw an article on the Canada Border Services Agency, and they
felt using Shared Services Canada was a national security risk.
Have those organizations opted out? Who has opted out?

TI, afin que le gouvernement puisse clairement voir les différents
systémes des ministeres. Cette vision consolidée nous permet de
réagir plus rapidement et de prévenir les atteintes a la
cybersécurité.

Dans le cadre de I’examen externe dirigé par le Conseil du
Trésor et mené par Gartner en 2016-2017, on a également
examiné la partie de notre mandat qui concerne la cybersécurité
et la sécurité des TI. De plus, plusieurs vérifications internes sont
menées, et nous avons ¢galement fait 1’objet de quelques
vérifications externes sur la cybersécurité, habituellement avec
d’autres ministéres qui font partie de ce mandat.

La sénatrice Marshall : Ces vérifications sont-elles menées
réguliérement? Sont-elles menées tous les trois ans? Vous avez
fait référence a des vérifications internes, et le Conseil du Trésor
a mené quelques examens, mais méne-t-on des évaluations
externes et indépendantes a intervalles réguliers — par exemple,
tous les deux ou trois ans?

M. Barr : Elles ne sont pas menées a intervalles réguliers,
mais elles sont menées beaucoup plus souvent que tous les trois
ans.

La sénatrice Marshall : Vous avez parlé d’atteintes a la
sécurité. Dans quelle mesure votre sécurité est-elle efficace?
Savez-vous si elle est efficace ou si vous avez des problémes
dans certains domaines?

M. Barr : Le contexte de la cybersécurité est en évolution
constante. Les menaces sont de plus en plus complexes et plus
nombreuses chaque année.

Des pays comme les Etats-Unis, la Nouvelle-Zélande et
I’ Australie ont dit nous envier, le fait que la cybersécurité et sa
gestion sont trés consolidées au sein du gouvernement du
Canada. En effet, dans ces pays, la cybersécurité est toujours
gérée individuellement par chaque ministére. Par exemple, il y a
quelques années, lorsqu’on craignait qu’une vulnérabilité se
trouve dans un logiciel qui était largement utilisé par les secteurs
public et privé, le Canada a, a peine, été touché par cette
vulnérabilité. Nous avons ¢été en mesure de réagir trés
rapidement, car nous savions ou se trouvaient les dispositifs
potentiellement vulnérables, et nous avons pu intervenir a temps.

La sénatrice Marshall : Certains ministéres et organismes
ont eu la permission de se soustraire a cette approche ou ils ont
tenté de le faire. Certains ministéres et organismes ont-ils eu le
droit de se retirer de Services partagés Canada? J’ai lu quelque
chose au sujet de la GRC et de Statistique Canada, lorsque
Wayne Smith a démissionné. J’ai vu un article sur I’Agence des
services frontaliers du Canada, qui avait I’impression que
I’utilisation de Services partagés Canada posait un risque pour la
sécurité nationale. Ces organismes se sont-ils soustraits au
processus? Qui I’a fait?
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Mr. Barr: No one has opted out. You’re likely referring to a
provision in Budget 2017 that amended the Shared Services
Canada Act to allow our minister, in exceptional circumstances,
to allow another department to receive Shared Services Canada
services from someone other than Shared Services Canada.

Senator Marshall: No one has taken advantage of that?

Mr. Barr: Not yet.

Senator Marshall: The Canada.ca project, where is that now?
Is that still in progress?

Mr. Barr: I think you’re referring to our email modernization
initiative?

Senator Marshall: That was my next question, the email one.

Mr. Barr: The Email Transformation Initiative was the
initiative to consolidate the 50 different email systems that the
government had into one. As of the latest figures, we have
90,000 active email accounts out of 550,000 email accounts on
the new system. Seventeen departments are fully migrated to the
new system. We will be migrating six others throughout the rest
of this calendar year. We chose those departments based on the
level of risk associated with their legacy email systems, their old
email systems. Even though with the contract with the vendor
there are still some system functionalities not in place, we
determined it makes sense to migrate them onto the system.

Senator Marshall: It’s more a pause or a slowdown.

Mr. Barr: It is a slowdown; that’s right.

Senator Marshall: When I’m looking at various departments’
websites, they direct us to a new website, Canada.ca. Is that
being done by Shared Services or by another organization?

Mr. Barr: We’re not the lead on the consolidation of the
websites. We at Shared Services Canada support the back-end
technology.

Senator Marshall: Who is the lead on that, Treasury Board?
Okay. I'll check with Treasury Board. They have a chief
information officer.

I want to talk about procurement. For example, who looks
after the National Shipbuilding Strategy? Do you involve the
Department of Defence, or is that something you’re quite
knowledgeable about? I want an update on some aspects of it.

M. Barr : Aucun organisme ou ministére ne s’est soustrait a
ce processus. Vous faites probablement référence a une
disposition du budget de 2017 qui modifiait la Loi sur Services
partagés Canada pour permettre a notre ministre, dans des
circonstances exceptionnelles, de permettre & un autre ministére
de recevoir des services de Services partagés Canada d’une
source autre que Services partagés Canada.

La sénatrice Marshall : Personne n’a profit¢é de cette
disposition?

M. Barr : Pas encore.

La sénatrice Marshall : Ou en est le projet Canada.ca? Est-
ce toujours en progres?

M. Barr : Je crois que vous faites référence a notre initiative
de modernisation du courrier électronique, n’est-ce pas?

La sénatrice Marshall : C’était ma prochaine question, c’est-
a-dire celle sur le courrier électronique.

M. Barr : L’Initiative de transformation des services de
courriel visait & consolider les 50 différents systémes de courriel
du gouvernement dans un seul systéme. Selon les derniéres
données, 90 000 comptes de courriel actifs sur 550 000 comptes
ont été transférés dans le nouveau systeme. De plus,
17 ministéres ont entiérement migré vers le systeme. Nous
transférerons six autres ministéres cette année. Nous avons
choisi ces ministéres en fonction du risque posé par leur ancien
systeme de courriel. Méme si, dans le cadre du contrat avec le
fournisseur, certaines fonctions du systéme ne sont toujours pas
en ceuvre, nous avons déterminé qu’il était logique de les
transférer dans le systéme.

La sénatrice Marshall : Il s’agit plutét d’une pause ou d’un
ralentissement.

M. Barr : C’est un ralentissement; c’est exact.

La sénatrice Marshall : Lorsque je consulte les sites web des
ministéres, je constate qu’ils nous dirigent vers un nouveau site
web, c’est-a-dire Canada.ca. Est-ce fait par Services partagés
Canada ou par un autre organisme?

M. Barr : Nous ne sommes pas a l’avant-plan de Ia
consolidation des sites web. En effet, Services partagés Canada
appuie la technologie d’arriére-plan.

La sénatrice Marshall : Qui dirige cette initiative? Est-ce le
Conseil du Trésor? D’accord. Je vérifierai auprés du Conseil du
Trésor, car cet organisme a un dirigeant principal de
I’information.

J’aimerais parler d’approvisionnement. Par exemple, qui
s’occupe de la Stratégie nationale de construction navale?
Demandez-vous 1’aide du ministére de la Défense ou connaissez-
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Mr. Muldoon: Certainly the strategy rests primarily with the
departments that are looking to do the major acquisitions, but our
department collaborates and partners with them in the
procurement activities. That’s the main service line that we
provide, the procurement process. So for ships and jets, we can
answer questions around process, but why they chose or what
they’re choosing rests with the department.

Senator Marshall: That’s good. That will do. Specifically,
we’ve been having some discussion internally about whether we
would or should have a broader project on procurement.

The Canadian Surface Combatants for the navy, can you give
us an update on that? Is it still 15 vessels? [ was on your website,
or it might have been the Defence website, following the press
releases and looking for information, but it’s very challenging to
get an up-to-date status. What is the status of that particular
project, if you can just sum it up briefly?

Mr. Muldoon: I can. Thank you for the question. So that
process for procurement has run its course. The intention is still
to procure 15 Canadian Surface Combatant ships, but that will be
finalized as we get through the bidding process. We should be
through that process and have the winner identified sometime in
the fall of 2018. So we’re still cruising along through the
procurement assessment.

Senator Marshall: Is there a cost estimate on that? I know
you still have to go through the bidding process, but is there a
tentative cost?

Mr. Muldoon: Not at this time. I personally wouldn’t have
that information.

Senator Marshall: Or the deadline or schedule or anything of
that nature?

Mr. Muldoon: Right. They’re still on track to release the
winning bid for them, and the plan was always to deliver the
capability some time into the early 2020s. That still remains the
capability or the trajectory, yes.

Senator Pratte: I just want to clarify for both the
departments, actually, what is included in Budget 2018. So for
Shared Services, Budget 2018 provides $278 million, which is
part of the over $2 billion that was announced over six years for
the department. But I was trying to get clarification as to what
this investment was for exactly. I was looking through
department documents, and it wasn’t really clear.

vous suffisamment le sujet? J’aimerais obtenir une mise a jour
sur certains volets.

M. Muldoon : La stratégie incombe certainement surtout aux
ministéres qui feront les principales acquisitions, mais notre
ministére collabore avec ces ministéres et établit des partenariats
avec eux dans le cadre des activités d’approvisionnement, car le
processus d’approvisionnement est notre principal secteur de
service. Nous pouvons donc répondre aux questions sur le
processus lié aux navires et aux avions a réaction, mais les choix
effectués et les raisons qui motivent ces choix relévent des
ministeéres concernés.

La sénatrice Marshall : C’est bien. C’est acceptable. Plus
précisément, nous avons eu quelques discussions, a l’interne,
pour déterminer si nous devrions élargir ou si nous élargirons la
portée du projet sur I’approvisionnement.

Pouvez-vous nous offrir une mise a jour sur les navires de
combat de surface canadiens pour la marine? S’agit-il toujours
de 15 navires? J’ai consulté votre site web, ou peut-étre le site
web de la Défense, a la suite des communiqués de presse et j’ai
cherché des renseignements, mais il est trés difficile d’obtenir un
état de la situation a jour. Quel est 1’état de ce projet? Pouvez-
vous nous faire un bref résumé de la situation?

M. Muldoon : Certainement. Je vous remercie d’avoir posé la
question. Ce processus d’approvisionnement est arrivé a
échéance. L’intention est toujours d’acquérir 15 navires de
combat de surface canadiens, mais cela sera finalisé dans le
processus de soumission. Nous devrions terminer ce processus et
déterminer le gagnant au cours de 1’automne 2018. Nous
travaillons donc encore sur 1’évaluation de I’approvisionnement.

La sénatrice Marshall : A-t-on estimé les cofits liés a cela?
Je sais que le processus de soumission n’est pas terminé, mais a-
t-on établi une estimation des colts?

M. Muldoon : Pas encore. Personnellement, je n’ai pas ces
renseignements.

La sénatrice Marshall : A-t-on fixé une date limite ou un
calendrier ou quelque chose de ce genre?

M. Muldoon : D’accord. Ils sont encore dans le processus de
divulguer la soumission gagnante, et le plan a toujours été de
livrer la capacité¢ au début des années 2020. Cela demeure
toujours la capacité ou la trajectoire.

Le sénateur Pratte : J’aimerais obtenir des éclaircissements
sur ce qui est prévu dans le budget de 2018 pour les deux
ministéres. Donc, pour Services partagés Canada, le budget de
2018 prévoit 278 millions de dollars, ce qui fait partie des plus
de 2 milliards de dollars annoncés sur six ans pour le ministére.
Toutefois, j’ai tenté d’obtenir des éclaircissements sur la
destination de cet investissement. J’ai examiné les documents du
ministére, et je n’ai pas trouvé de réponse claire.
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You mentioned in your presentation, Mr. Barr, that this
funding marks a reset for the department and for government IT.
Would you care to elaborate a bit on what these monies will be
spent for?

Mr. Barr: Yes. Thank you very much for the opportunity.

Shared Services Canada will be using Budget 2018 funding to
help deliver on the government’s vision for digital services for
Canadians. The initiatives that we’re planning have been guided
by extensive consultations with Canadians, with industry, as well
as by feedback from parliamentarians and the external review
that I mentioned earlier that was led by TBS and conducted by
Gartner.

Our top priority as stated in the departmental plan is to
improve customer service to our customer departments so that
they can provide safe and reliable digital services to Canadians.
We’re going to do this by building our workforce, hiring,
recruiting more people and investing more in retraining and
retention. We’re quite encouraged by our success in hiring new
staff.

We’re also going to improve service delivery by addressing
the risk associated with the aging IT infrastructure as
recommended by the external review of SSC that Gartner
conducted. We’re going to be conducting an inventory of our IT
asset base so that we can have and support a sustainable
evergreening strategy in the future.

We’re also planning to continue the work started following
Budget 2016 to replace out-of-date IT equipment.

Our other top priority is to modernize the Government of
Canada’s IT infrastructure and accelerate the adoption across
government of cloud computing. We will do this by working
with departments to move their departmental applications and
data out of old data centres and into the cloud or into new data
centres. We’re going to launch the procurement of public cloud
services for classified data. In my opening remarks, I mentioned
that we did this previously for unclassified data. We’re going to
be securing the government’s network connections to Canada’s
major cloud services providers.

The third and last priority I’ll touch on is with respect to
strengthening cyber and IT security. This is another priority in
our departmental plan. We will do this by working with Treasury
Board of Canada Secretariat and the Communications Security
Establishment to expand the capacity of the government’s
classified network. This will help government officials and
ministers be able to communicate during emergencies and other

Monsieur Barr, dans votre exposé, vous avez mentionné que
ce financement représente une réinitialisation pour les TI du
ministére et du gouvernement. Pourriez-vous nous en dire plus
sur les projets dans lesquels ces fonds seront dépensés?

M. Barr : Oui. Je vous remercie beaucoup de me donner cette
occasion.

Services partagés Canada utilisera le financement prévu dans
le budget de 2018 pour 1’aider a réaliser la vision du
gouvernement en matiére de services numériques pour les
Canadiens. Les initiatives que nous planifions ont été éclairées
par de grandes consultations auprés des Canadiens et de
I’industrie, ainsi que par la rétroaction des parlementaires et
I’examen externe que j’ai mentionné plus tot et qui était dirigé
par le Secrétariat du Conseil du Trésor mené par Gartner.

Notre priorité telle qu’indiquée dans le plan ministériel, est
d’améliorer le service a la clientéle pour nos ministeres clients,
afin qu’ils puissent fournir des services numériques sécuritaires
et fiables aux Canadiens. Nous y parviendrons en batissant notre
main-d’ceuvre, en embauchant et en recrutant plus de gens et en
investissant davantage dans le recyclage professionnel et la
rétention. Nous sommes trés encouragés par notre réussite dans
I’embauche de nouveaux employés.

Nous améliorerons également la prestation de services en nous
attaquant au risque lié au vieillissement de 1’infrastructure des
TI, comme le recommande un examen externe de SPC mené par
Gartner. Nous ferons I’inventaire de nos actifs en matiére de TI,
afin de pouvoir adopter et appuyer une stratégie de
renouvellement continu durable a ’avenir.

Nous prévoyons également de poursuivre les travaux lancés a
la suite du budget de 2016 pour remplacer I’équipement des TI
désuet.

Notre autre priorité vise & moderniser 1’infrastructure des TI
du gouvernement du Canada et d’accélérer 1’adoption, a 1’échelle
du gouvernement, de I’infonuagique. Nous y parviendrons en
collaborant avec les ministéres en vue de sortir les applications et
les données ministérielles des anciens centres de données et les
transférer dans 1’infonuagique ou dans de nouveaux centres de
données. Nous lancerons un processus d’acquisition de services
infonuagiques publics pour les données confidentielles. Dans
mon exposé, j’ai mentionné que nous 1’avions déja fait pour les
données non confidentielles. Nous sécuriserons les connexions
du réseau du gouvernement aux principaux fournisseurs de
services infonuagiques du Canada.

La troisiéme et dernicre priorit¢ dont je parlerai concerne le
renforcement de la sécurité cybernétique et de la sécurité des TI.
C’est une autre priorité cernée dans notre plan ministériel. Nous
y arriverons en collaborant avec le Secrétariat du Conseil du
Trésor et le Centre de la sécurité des télécommunications, afin de
renforcer la capacité du réseau classifi¢ du gouvernement. Cela
aidera les représentants du gouvernement et les ministres a
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sensitive government business and also increase the
government’s and Shared Services Canada’s visibility on the
security vulnerabilities of government devices so that we can
respond more quickly to prevent potential cyberattacks.

We’re currently in the process of working with departments
and central agencies on finalizing our detailed implementation
plans for the possible initiatives that I’ve just mentioned, and
those will be reviewed by the Treasury Board in the coming
months. Then we will look forward to implementation, and the
overall result will be digital services for Canadians that are
secure, modern and reliable.

Senator Pratte: So the departmental plan takes into account
these investments, right?

Mr. Barr: The three priorities I mentioned are in our
departmental plan. Most of the specific initiatives I mentioned
are not specifically mentioned in the departmental plan. Those
are the ones we’re working on for the detailed implementation
plans.

Senator Pratte: For public services, you mentioned it, but
you might want to be a bit more specific. You mentioned
Phoenix, and we’re well aware of that, but there’s $275 million
for maintenance and repair of public buildings. So you might be
more specific as to what is included in that.

Mr. Muldoon: I would be happy to. Thank you for the
question.

There were five main items that made up the budget for us in
Budget 2018, and these allocations are the year one only for
2018-2019.

You did mention the Phoenix funding and what we were doing
there. To set the stage, if any questions come for Mr. Lemicux
later, we spent this past year, 2017-18, building up the capacity,
and we’re now at that level; the $307 million will accommodate
for one year moving forward.

With the $275 million, this is a program for real property
maintenance that we’ve been managing on a couple of years at a
time, renewed investment. We have two components to the
nature of taking care of the many buildings that we operate on
behalf of the federal government. One half is that we’re covered
under a quasi-stat protection model where all the normalized
increases of keeping those buildings operating — the light and
utility bills — were protected from inflation. But what happened
over time is we have a fairly generous backlog of much-needed
repairs and maintenance that that doesn’t address. That addresses
the costs that fluctuate.

communiquer en cas d’urgence et dans d’autres affaires délicates
du gouvernement, en plus d’accroitre le champ de vision du
gouvernement et de Services partagés Canada relativement aux
vulnérabilités liées a la sécurité des dispositifs du gouvernement,
afin que nous puissions réagir plus rapidement et prévenir des
cyberattaques potentielles.

Nous collaborons actuellement avec les ministéres et les
organismes centraux pour finaliser les plans de mise en ceuvre
détaillés pour les initiatives potentielles que je viens de
mentionner, et ces plans seront examinés par le Conseil du
Trésor au cours des mois prochains. Ensuite, nous planifierons la
mise en ceuvre, car cela permettra, dans 1’ensemble, d’offrir des
services numériques sécuritaires, modernes et fiables aux
Canadiens.

Le sénateur Pratte : Le plan ministériel tient compte de ces
investissements, n’est-ce pas?

M. Barr : Les trois priorités que j’ai mentionnées se trouvent
dans notre plan ministériel. La plupart des initiatives que j’ai
mentionnées ne sont pas expressément mentionnées dans le plan
ministériel. Ce sont les initiatives sur lesquelles nous travaillons
dans le cadre des plans de mise en ceuvre détaillés.

Le sénateur Pratte : Vous avez parlé des services publics,
mais j’aimerais que vous soyez un peu plus précis. Vous avez
mentionné Phénix, et nous connaissons bien cet enjeu, mais on a
prévu 275 millions de dollars pour ’entretien et la réparation des
édifices publics. J’aimerais que vous précisiez ce que cela inclut.

M. Muldoon : J’en serai heureux. Je vous remercie d’avoir
posé la question.

Il y avait cinq postes budgétaires principaux pour nous dans le
budget de 2018, et ces affectations sont seulement pour la
premiére année, c¢’est-a-dire 2018-2019.

Vous avez mentionné le financement li¢ a Phénix et ce que
nous accomplissons a cet égard. A titre de contexte, si des
questions sont posées a M. Lemieux plus tard, nous avons passé
la derniére année, c’est-a-dire 2017-2018, a renforcer la capacité,
et nous sommes maintenant a ce niveau. Les 307 millions de
dollars serviront pendant une année.

En ce qui concerne les 275 millions de dollars, il s’agit d’un
programme pour [’entretien des biens immobiliers que nous
avons géré sur quelques années a la fois, un renouvellement de
I’investissement. L’entretien des nombreux édifices que nous
exploitons au nom du gouvernement fédéral comporte deux
volets. La premiére moitié, c’est que nous sommes visés par un
modele de protection quasi législatif dans lequel toutes les
augmentations normalisées découlant de I’exploitation de ces
édifices — 1’éclairage et la facture de services publics — ont été
protégées de I’inflation. Toutefois, au fil du temps, nous avons
accumulé un gros arriéré de réparations et d’entretien nécessaires
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So this funding is to take care of getting that much-needed
backlog in place. We just finished two years’ worth of funding.
That is expired. This $275 million is a one-year extension. We
will return this year with a longer-term plan for government.
Mr. Radford can speak about the nature of the work there, but
it’s thousands of mini projects.

The other renewal investment is $4 million to continue another
year of the Controlled Goods Program. Canada has a privileged
relationship with the U.S. military supply market, and through
these controlled goods we’re able to control in a very secure and
safe way the import of military supplies to our country. So this
program does all of the regulations and checks and so forth to
make sure that registration of what’s coming in is part of the
planned controlled goods arrivals into our country for the
military from the U.S. defence market.

That program goes through waves of two years or one-year
renewals. We’re in that phase again, one-year renewal. What you
will see now in our departmental plan is definitely an overview
of the plans for the year. These were named in the budget but not
in time for our departmental plan, which was tabled prior. You
wouldn’t see detailed assessments of what we’re going to be able
to accomplish, for instance, with the $307 million on Phoenix,
but we can speak to all of the plans we have in mind.

What you will see on controlled goods for $4 million is a
direct reference to the fact that this is a year in which a number
of the organizations in the public service — Global Affairs
Canada, National Defence and ourselves — are really looking at
the controlled goods environment and whether or not there is
some opportunity for synthesis there. That’s why a one-year
renewal. And I mentioned the other two, the e-procurement
initiative and the first year of the federal laboratories. That
rounds out the new items for us.

Senator Pratte: I wanted to mention that you said the new
accommodations for the House of Commons in West Block will
be stunning, and the new temporary Senate will only be
beautiful. Get to work.

The Chair: The question would be: can you elaborate?
Mr. Muldoon: Those were my words. I think both of those

buildings are extraordinary, but I will let you be the judge as the
new tenants.

qui n’est pas couvert par ce modéle, car il couvre les colts qui
fluctuent.

Ce financement sert donc a régler cet arriéré urgent. Nous
venons de terminer deux années de financement. Ce financement
est expiré. Ces 275 millions de dollars représentent une
prolongation d’un an. Cette année, nous fournirons un plan a
plus long terme au gouvernement. M. Radford peut vous parler
de la nature des travaux, mais il s’agit de milliers de petits
projets.

L’autre renouvellement d’investissement concerne les
4 millions de dollars qui visent a prolonger le Programme des
marchandises contr6lées pendant une autre année. Le Canada
entretient une relation privilégiée avec le marché de
I’approvisionnement militaire américain, et par 1’entremise de
ces marchandises controlées, nous sommes en mesure de
contrdler, de fagon trés sécuritaire, I’importation de fournitures
militaires dans notre pays. Ce programme s’occupe donc de tous
les reglements et vérifications nécessaires pour veiller a
I’enregistrement de toutes les marchandises militaires controlées
qui arrivent dans notre pays a partir du marché de la défense des
Etats-Unis.

Le programme fonctionne par vagues de renouvellement d’un
ou deux ans. Nous sommes actuellement a [’étape du
renouvellement, d’un an cette fois-ci. Ce que vous voyez
maintenant dans notre plan ministériel est, sans aucun doute, un
survol des plans pour I’année. IIs ont été nommés dans le budget,
mais pas dans notre plan ministériel, qui a ét¢ déposé avant.
Vous n’y verriez pas d’évaluations détaillées de ce que nous
sommes en mesure d’accomplir, par exemple, avec les
307 millions de dollars affectés a Phénix, mais nous pouvons
parler de tous les plans que nous avons en téte.

Ce que vous verrez pour les 4 millions de dollars affectés aux
marchandises contrdlées, c’est une allusion directe au fait que
cette année, un certain nombre de ministéres de 1’administration
publique, dont Affaires mondiales Canada, la Défense nationale
et nous, examinent vraiment 1’environnement des marchandises
contrdlées et se demandent s’il y a une synthése possible, ce qui
explique la période de renouvellement d’un an. Et j’ai mentionné
les deux autres, soit [D’initiative d’approvisionnement
¢lectronique et la premiére année des laboratoires fédéraux. Cela
compléte les nouveaux postes pour nous.

Le sénateur Pratte : Je voulais mentionner que vous avez dit
que les nouveaux locaux de la Chambre des communes dans
I’édifice de 1’Ouest seront splendides, et que le nouveau Sénat
temporaire sera seulement beau. Attelez-vous a la tache.

Le président : La question serait
davantage a ce sujet?

pouvez-vous en dire

M. Muldoon : C’est ce que j’ai dit. Je pense que les deux
édifices sont extraordinaires, mais je vous laisserai le soin d’en
juger en tant que nouveaux locataires.
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Senator Eaton: To follow on my colleague Senator Pratte’s
comment about the gorgeousness of the West Block, can you
give us an update in terms of costs and timelines? I know in the
Speaker’s office, it’s will we move, will we not move? Will the
security get it done in time? You’re all smiling at me.

Mr. Muldoon: I’m not. I’m just hoping I can find my page.

Senator Eaton: If you could give us an update on the costs.
Are there cost overruns? Will you be ready on time?

Mr. Muldoon: I don’t have a specific answer right down to
the dollar. We’ve delivered over 20 of the LTVP, the Long Term
Vision and Plan for the Parliamentary Precinct, on time, on
budget and on scope. Right now as the CFO, my understanding
is this project is exactly tracking on that same trajectory to be on
time, on budget and on scope.

I know a lot of close partnership is being worked carefully
between our leadership team and the parliamentarians and
making sure that we can sequence all of the moves exactly as
they have to occur. I believe that it remains still a possibility,
although if not, we’ll certainly adjust together.

Senator Eaton: To continue with public buildings, when will
we begin — or have we and I’ve missed it — to see the costs in
the estimates? I live in the East Block, so I’ve seen scaffolding
going up, and obviously Centre Block will soon have scaffolding
and workers. When will we start to see the costs of that come in?

Mr. Muldoon: In fact, through the last many years’ worth of
estimates, we have seen the overall envelope as it was approved
in different lump sums for the vision and plan process to unfold.
Centre Block is another example. Once we get to a point we’re
going above the available funds we already have approved from
two or three years ago, we will need to return for those
increments.

Senator Eaton: Thank you. May I ask you one question on
my favourite topic, which is the planned procurement approach,
the Canadian Surface Combatants. I’m sure you were waiting for
that. What is the expected timeline for the delivery, and how far
along are we?

Mr. Muldoon: Thank you for the question. The process right
now, in terms of trajectory towards delivery in the early years of
the 2020 decade, is on track. So to be built and delivered in the
2020s.

Senator Eaton: Have you selected a bidder yet?

La sénatrice Eaton : Pour donner suite a ’observation de
mon collegue concernant la beauté de 1’édifice de 1’Ouest,
pouvez-vous faire le point sur les cotts et les délais? Je sais que,
au bureau du Président, on hésite quant au moment du
déménagement et on se demande si les mesures de sécurité
seront prises a temps. Vous avez tous le sourire aux leévres.

M. Muldoon : Pas moi. J’espére juste réussir a trouver la
bonne page.

La sénatrice Eaton : Il serait bien que vous puissiez faire le
point sur les colits. Les a-t-on dépassés? Serez-vous préts a
temps?

M. Muldoon : Je n’ai pas de réponse précise au dollar pres.
Nous avons exécuté plus de 20 visions et plans a long terme pour
la Cité parlementaire, dans le respect des délais, du budget et de
la portée. A I’heure actuelle, en tant que dirigeant principal des
Finances, je crois que ce projet sera lui aussi réalisé¢ dans le
respect des délais, du budget et de la portée.

Je sais qu’on prend soin de maintenir une étroite collaboration
entre notre équipe de direction et les parlementaires pour pouvoir
déterminer I’ordre précis et nécessaire des mesures prises. Je
crois que c’est encore possible. Sinon, nous allons sans aucun
doute ajuster le tir ensemble.

La sénatrice Eaton : Toujours a propos des édifices publics,
quand allons-nous commencer a voir les colits dans le budget des
dépenses — a moins qu’ils y soient déja et que nous ne les ayons
pas vus? Mon bureau est dans I’édifice de I’Est, et j’ai donc vu
I’installation des échafaudages, et de toute évidence, 1’édifice du
Centre aura également bientot les siens et des travailleurs. Quand
allons-nous commencer a voir les cotlts de ces travaux?

M. Muldoon : A vrai dire, depuis de nombreuses années,
nous voyons dans le budget des dépenses 1’enveloppe globale
approuvée sous forme de différents montants forfaitaires pour
mener a bien le processus de visions et de plans a long terme.
L’édifice du Centre est un autre exemple. Lorsque nous
dépasserons les fonds disponibles que nous avons déja approuvés
il y a deux ou trois ans, nous devrons de nouveau augmenter le
financement pour couvrir ces couts.

La sénatrice Eaton : Merci. Puis-je vous poser une question
sur mon sujet favori, a savoir 1’approche d’approvisionnement
prévue pour les navires de combat de surface canadiens. Je suis
certaine que vous vous y attendiez. Quel est 1’échéancier prévu
pour la livraison des navires, et quel est 1’état d’avancement?

M. Muldoon : Merci de poser la question. Le processus se
déroule actuellement comme prévu en vue de commencer les
travaux au début des années 2020. La livraison des navires aura
lieu dans les années 2020.

La sénatrice Eaton : Avez-vous retenu  un

soumissionnaire?

déja
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Mr. Muldoon: No, the process isn’t closed. The bid selection
assessment is under way. The winning bid is due to be
announced in fall of 2018. So we’re just a few short months
away. To clarify for the official record, construction of the
Canadian Surface Combatant ship remains on track to begin in
the early 2020s.

Senator Eaton: So if the builder is selected by next fall,
surely for the bid you have all the designs. Would you not have
the designs? Don’t they bid on a finished design?

Mr. Muldoon: I don’t know specifically the details, senator.

Senator Eaton: ’'m wondering why the difference in time
between the acceptance or the choosing of the bidder, and then
you’re going to wait another two years before construction.

Mr. Muldoon: I can’t answer with any integrity on this
specific procurement, but with the nature of these major military
procurements and the way they work, from the time of an award,
it takes the winning bidder — and it’s all built into the sequence
of events — a significant period of time to get fully organized,
tooled up and ready to go.

Part of the process can include the final design and
acceptance, which takes a period of time back and forth to work
through the procedures before we will get to anointing the final
design and being in capable mode to start delivering on the
production.

Senator Eaton: When do you think they will be delivered?
Do you have a target date?

Mr. Muldoon: I don’t have that with me. The construction
begins in the early 2020s, which has been the published date that
has been available.

Senator Eaton: Thank you.
[Translation]

Senator Moncion: My question is about the Phoenix pay
system, specifically the nurses, correctional services, and Coast
Guard services category — in fact, anyone who has special
shifts. There seemed to be more specific problems concerning
these particular groups. That was one of the questions we didn’t
ask when we were in Miramichi. Can you tell us about your
work plan associated with this category? This seems to be the
group that has the most challenges with Phoenix and the most
costs associated with this part of the system.

M. Muldoon : Non, le processus n’est pas clos. L’évaluation
des soumissions est en cours. L’annonce de la soumission
retenue se fera a I’automne 2018. Nous saurons donc a quoi nous
en tenir dans quelques mois. Pour le compte rendu officiel, je
précise que la construction des navires de combat de surface doit
encore commencer au début des années 2020.

La sénatrice Eaton : Donc, si le constructeur est choisi d’ici
I’automne prochain, vous avez assurément tous les concepts, car
la conception est terminée lorsque les soumissions sont
présentées, n’est-ce pas?

M. Muldoon : Je ne connais pas les détails, madame la
sénatrice.

La sénatrice Eaton : Je me demande ce qui explique le
décalage entre I’approbation ou le choix d’un soumissionnaire et
les deux années qui s’écouleront avant que la construction
commence.

M. Muldoon : Je ne peux pas répondre avec intégrité dans ce
cas-ci, mais compte tenu de la nature de ces achats de matériel
militaire d’importance et de la fagon dont ils se font, aprés avoir
été retenu, le soumissionnaire a besoin d’une période de temps
considérable — et tout cela s’inscrit dans les étapes du
processus — pour étre pleinement organisé, équipé et prét a
commencer le travail.

Une partie du processus peut comprendre l’approbation du
concept final, ce qui nécessite des échanges pendant une période
de temps pour suivre les procédures avant de consacrer le
concept final et d’étre en mesure d’amorcer la production.

La sénatrice Eaton : Quand pensez-vous que les navires
seront livrés? Avez-vous une date cible?

M. Muldoon : Je ne I’ai pas ici. La construction commencera
au début des années 2020. C’est la date qui a été publiée.

La sénatrice Eaton : Merci.
[Frangais]

La sénatrice Moncion : Ma question concerne le systéme de
paie Phénix, et plus particuliérement la catégorie des infirmiéres,
des services correctionnels et des services de la Garde cotiere —
en fait, tous ceux qui ont des quarts de travail spéciaux. Il
semblait y avoir des problémes plus spécifiques concernant ces
groupes particuliers. C’est I’une des questions que nous n’avons
pas posées quand nous étions a Miramichi. Pouvez-vous nous
parler de votre plan de travail associé a cette catégorie? Cela
semble étre le groupe pour lequel on a le plus de défis du coté de
Phénix et des cofits associés a cette partie du systéme.
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Marc Lemieux, Assistant Deputy Minister, Pay
Administration, Public Services and Procurement
Canada: Thank you for your question. We are doing everything
in our power to sort out payroll problems as quickly as possible,
and we are sorry for the impact this may have for federal
government employees.

For employees with more complex work schedules, when we
reviewed the governance of the file, that’s where we included
human resources in the portfolio, so we could deal with issues
from HR-to-pay transactions. Time management is part of the
human resources system. We are working closely with the
departments and the Treasury Board Secretariat, as part of the
integrated team, to find medium- and long-term solutions for
dealing with complex schedules to facilitate the integration of
this information into the payroll system.

In the meantime, specialized teams have been established in
Miramichi to do more manual work and address the issues that
are currently related to data integration.

We are also working very closely with the departments, as
well as Correctional Service Canada, to find technical ways to
integrate information, provide more training to people and better
coordinate HR-to-pay efforts to reduce the scope of these issues.

Senator Moncion: Given that these three groups have very
specific needs, has any consideration been given to completely
remove them from Phoenix in order to find software that exists
on the market and that can manage this file without having to
integrate it into Phoenix?

Mr. Lemieux: We are really looking at all possibilities to be
able to resolve the payroll issues at this time. Some software will
be integrated upstream of the pay system, including specialized
software for managing complex schedules. These avenues are
also being explored through our integrated HR-to-pay
governance. As you know, in the budget, there were also
amounts allocated to the Treasury Board Secretariat for the
development of a future system. I am convinced that these are
issues that will be studied in determining a future pay system,
namely how to better integrate it with the human resources
system and the work schedule management systems.

Senator Moncion: My last question concerns the working
groups, which seem to be very successful, because when you
integrate them into units, it seems that all the checks were done
and the final results were very good.

Marc Lemieux, sous-ministre adjoint, Administration de la
paye, Services publics et Approvisionnement Canada : Merci
pour votre question. Nous faisons tout ce qui est en notre pouvoir
pour régulariser les problémes de paie le plus rapidement
possible, et nous sommes désolés des conséquences que cela
peut avoir pour les employés du gouvernement fédéral.

En ce qui concerne les employés qui ont des horaires de travail
plus complexes, quand nous avons revu la gouvernance du
dossier, c’est la que nous avons inclus les ressources humaines
dans le portefeuille, afin de pouvoir traiter les enjeux a partir des
transactions des ressources humaines jusqu’a la paie. La gestion
des horaires fait partie du systéeme des ressources humaines.
Nous collaborons étroitement avec les ministeres et le Secrétariat
du Conseil du Trésor, au sein de 1’équipe intégrée, afin de
trouver des solutions & moyen et long terme pour traiter les
horaires complexes, de sorte a faciliter I’intégration de cette
information dans le systéme de paie.

En attendant, on a créé des équipes spécialisées a Miramichi
afin de faire plus de travail manuellement et d’aborder les enjeux
qui sont liés, en ce moment, a I’intégration des données.

On travaille aussi de trés prés avec les ministeéres, ainsi
qu’avec Service correctionnel Canada, afin d’arriver a trouver
des facons techniques d’intégrer 1’information, de donner plus de
formation aux gens et de mieux coordonner les efforts des
ressources humaines jusqu’a la paie pour diminuer la portée de
ces enjeux.

La sénatrice Moncion : Etant donné que ces trois
regroupements ont des besoins trés particuliers, a-t-il été
envisagé de les sortir complétement de Phénix afin d’aller
chercher un logiciel qui existe sur le marché et qui puisse gérer
ce dossier sans avoir a I’intégrer a Phénix?

M. Lemieux : On étudie vraiment toutes les possibilités pour
pouvoir régler les enjeux de paie en ce moment. Certains
logiciels seront intégrés en amont du systéme de paie, y compris
des logiciels spécialisés pour la gestion des horaires complexes.
Ces avenues sont aussi explorées a travers notre gouvernance
intégrée de ressources humaines a la paie. Comme vous le savez,
dans le budget, il y a eu aussi des montants qui ont été alloués au
Secrétariat du Conseil du Trésor pour 1’¢laboration d’un systéme
futur. Je suis convaincu que ce sont des enjeux qui seront étudiés
dans la détermination d’un futur systéme de paie, a savoir
comment mieux I’intégrer au systéme des ressources humaines et
aux systémes de gestion des horaires de travail.

La sénatrice Moncion : Ma derniére question concerne les
groupes de travail, qui semblent avoir beaucoup de succes, parce
que lorsque vous les intégrez dans des unités, il parait que toutes
les vérifications ¢taient faites et que les résultats finaux étaient
trés bons.
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You mentioned that in the next few months, three more will be
integrated. Have you developed a plan and, if so, will that plan
be made public so that we can know when your work teams will
be in place so that 100 per cent of departments are included and
these verifications are done?

Mr. Lemieux: Indeed, we are currently developing a plan to
determine how many joint teams we will need to serve all
departments. We are working on this plan with the departments
to see how quickly we can put them in place. Our objective is to
do so as quickly as possible, while maintaining all specialized
services. For example, we offer specialized services to people
who work aboard ships. We also offer them to students. We want
to maintain this capacity to serve more critical populations.

At the same time, we plan to create 29 joint teams to serve all
departments, and our goal is to have all of these teams in place
by 2019.

We work using governance integrated with the Treasury Board
Secretariat, but also with departments. We are looking at what
resources could be added and how we could train people more
quickly. We hope to find ways to make the system faster
because, yes, the results are quite good. From December to
March, there was a reduction of over 20 per cent in the three
departments served by the joint team and the pilot project,
representing an 11 per cent reduction in employees who had pay
problems but who are now receiving regular pay, compared to
the situation at the beginning of the pilot project. We are still
monitoring the pilot project and the results are continuing, pay
period after pay period, in the same direction.

Senator Moncion: If T understand correctly, you currently
have eight teams in place. You have five, and you are adding
three.

Mr. Lemieux: At the moment, we have a joint team dedicated
to three departments. This month, we plan to create four new
joint teams that will serve 12 departments.

Senator Moncion: I have a quick question about the cloud.
Where is your cloud?

[English]

Mr. Barr: The cloud is everywhere. Cloud computing is a
great advantage to organizations like the Government of Canada
because the data centres, the servers, et cetera, are owned,
maintained and kept up to date by the cloud service provider.
The Government of Canada pays only for what we use with

Vous avez mentionné qu’au cours des quelques mois qui
viennent, il y en a trois autres qui seront intégrés. Est-ce que
vous avez ¢élaboré un plan et, le cas échéant, est-ce que ce plan
sera rendu public pour que nous puissions savoir a quel moment
vos équipes de travail seront en place de sorte que 100 p. 100 des
ministéres soient compris et que ces vérifications soient faites?

M. Lemieux : Effectivement, nous élaborons en ce moment
un plan afin de savoir combien d’équipes mixtes nous aurons
besoin pour servir I’ensemble des ministéres. Nous travaillons
sur ce plan en collaboration avec les ministéres afin de voir a
quel rythme nous pourrons les mettre en place. Notre objectif,
c’est le plus rapidement possible, tout en maintenant I’ensemble
des services spécialisés. Par exemple, nous offrons des services
spécialisés aux gens qui travaillent a bord des navires. Nous en
offrons aussi aux étudiants. Nous voulons maintenir cette
capacité pour servir les populations plus critiques.

En méme temps, nous prévoyons de créer 29 équipes mixtes
pour desservir I’ensemble des ministéres, et notre objectif est de
mettre en place toutes ces équipes en 2019.

Nous travaillons a 1’aide de la gouvernance intégrée avec le
Secrétariat du Conseil du Trésor, mais aussi avec les ministéres.
Nous nous penchons en ce moment sur les ressources qui
pourraient étre ajoutées et sur la fagon dont nous pourrions
former les gens plus rapidement. Nous espérons trouver des
facons de rendre le systéme plus rapide parce que, effectivement,
les résultats sont assez bons. De décembre a mars, il y a eu une
réduction de plus de 20 p. 100 dans les trois ministéres servis par
I’équipe mixte et le projet pilote, et cela représentait une
réduction de 11 p. 100 des employés qui avaient des problémes
de paie, mais qui recoivent maintenant une paie réguliérement,
par rapport a 1’état de la situation au début du projet pilote. Nous
continuons de faire le suivi du projet pilote, et les résultats se
poursuivent, période de paie apres période de paie, dans la méme
direction.

La sénatrice Moncion : Si je comprends bien, vous avez en
ce moment huit équipes en place. Vous en avez cing et vous en
ajoutez trois.

M. Lemieux : En ce moment, on a une équipe mixte qui est
consacrée a trois ministéres. Nous prévoyons ce mois-ci de créer
quatre nouvelles équipes mixtes qui vont servir douze ministeres.

La sénatrice Moncion : J’ai une petite question au sujet du
nuage. Ou se situe votre nuage?

[Traduction]

M. Barr : Le nuage est omniprésent. L’infonuagique est
grandement avantageuse pour des entités comme le
gouvernement du Canada, car les centres de données, les
serveurs et ainsi de suite appartiennent au fournisseur de
services, qui en assure la maintenance et la mise a jour. Le
gouvernement du Canada ne paye que pour la capacité
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respect to the computing capacity. In a way, it’s like a public
utility, like the water that comes into your home.

Senator Moncion: I understand.

Mr. Barr: You turn off the faucet and you only pay for
consumption.

With respect to the Government of Canada’s classified data,
that will be kept within the boundaries of Canada, so within
Canada or at missions abroad.

With respect to just more in general security, the Government
of Canada only does business with cloud service providers that
hold an internationally recognized security certificate.

Senator Moncion: Okay. In one of your comments you said
“will,” so it’s in the future. I understand the classified and —

Mr. Barr: The unclassified data. In my opening remarks, [
touched briefly on the fact that several months ago, Shared
Services Canada started making cloud services available for
departments for unclassified data, and there is no geographic
restriction for that data. That could be stored in data centres.

Senator Moncion: Right now is it in the United States?

Mr. Barr: Unclassified data could be in the United States,
Asia or Europe. It’s in data centres and servers around the world.
That’s the nature of cloud computing. With respect to
unclassified data, that’s what we’re leveraging.

Senator Moncion: I understand, but you could have the cloud
facilities here somewhere in Canada.

Mr. Barr: That’s right. There are some in Canada that we’re
leveraging, but also outside of Canada for the unclassified data.

Senator Moncion: Okay. Thank you.

Senator R. Black: We’ve heard about new approaches to
work, strengthening IT security, infrastructure improvements and
updates, and replacing out-of- date IT. Are you finding that the
user experiences have improved, and how are you actually
surveying your users?

Mr. Barr: Thank you for the question. At Shared Services
Canada, we’re proud of our progress over the past few years in
improving our services to our customer departments. A
significant audit was conducted by the Office of the Auditor

informatique dont il a besoin. D’une certaine fagon, c’est un peu
comme un service d’utilit¢é publique, comme 1’eau que vous
consommez chez vous.

La sénatrice Moncion : Je comprends.

M. Barr : Vous fermez le robinet et vous payez uniquement
pour ce que vous consommez.

Pour ce qui est des données classifiées du gouvernement du
Canada, elles resteront a I’intérieur des frontiéres du pays, ou
dans des missions a 1’étranger.

Pour en faire davantage sur le plan de la sécurité en général, le
gouvernement du Canada ne fait affaire qu’avec des fournisseurs
de services infonuagiques qui possédent un certificat de sécurité
reconnu a 1’échelle internationale.

La sénatrice Moncion : Je vois. Dans une de vos
observations, vous avez employ¢ le futur simple. C’est donc pour
I’avenir. Je comprends la question des données classifices et...

M. Barr: ... des données non classifiées. Dans ma
déclaration liminaire, j’ai parlé brievement du fait qu’il y a
plusieurs mois, Services partagés Canada a commencé a offrir
aux ministéres des services infonuagiques de gestion des
données non classifiées, et il n’y aucune contrainte géographique
pour ces données. Elles peuvent étre stockées dans des centres de
données.

La sénatrice Moncion : Est-ce actuellement aux Etats-Unis?

M. Barr : Les données non classifiées pourraient se trouver
aux FEtats-Unis, en Asie ou en Europe, dans des centres de
données et sur des serveurs partout dans le monde. C’est la
nature de 1’infonuagique. Nous en tirons parti pour les données
non classifiées.

La sénatrice Moncion : Je comprends, mais les installations
infonuagiques pourraient étre quelque part au Canada.

M. Barr : En effet. Il y en a certaines au Canada que nous
utilisons, mais nous en faisons autant a 1’étranger pour stocker
les données non classifiées.

La sénatrice Moncion : Je vois. Merci.

Le sénateur R. Black : Nous avons entendu parler de
nouvelles méthodes de travail, du renforcement de la sécurité des
TI, de I’amélioration et de la mise a niveau de 1’infrastructure
ainsi que du remplacement du matériel de TI périmé. Estimez-
vous que D’expérience de I’utilisateur s’est améliorée, et
comment sondez-vous vos utilisateurs?

M. Barr : Merci de poser la question. A Services partagés
Canada, nous sommes fiers des progrés que nous avons réalisés
au cours des quelques derniéres années en améliorant les services
offerts a nos ministeres clients. Un important audit a été mené
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General in late 2015. Since that time we’ve made substantial
progress. In one particular area we have established service level
expectations for all the different services we have in our service
catalogue, and we report publicly every quarter on how we’re
progressing with respect to those service standards.

Also, in December 2015 — just after the audit — we started a
monthly customer satisfaction survey, asking our 43 different
departments what they felt about our services, the timeliness, the
outcomes, et cetera. Our results back then, on a five-point scale,
were 2.8. Just last month we reached a new high of 3.5. We’re
very pleased with that progress. We know we have more to do.
With the proposals that are in Budget 2018, for example, we’re
pretty confident we will be able to continue to improve our
customer experience.

Senator R. Black: Thank you.

Senator Marshall: One quick question for Mr. Barr. In
response to one of my colleagues’ questions, I thought you said
there were three categories of projects. I don’t know if I
misunderstood you, but where are all the projects that you’re
working on? Would they be listed on your website? Where is
that accessible to me if I wanted to look at different projects
you’re working on?

Mr. Barr: Earlier I was referring to the three priorities listed
in our departmental plan, but we have 68 projects we’re currently
working on.

Senator Marshall: Where would they be listed?

Mr. Barr: I don’t believe they are listed on a website
anywhere, but there are no secrets about the titles or about the
projects.

Senator Marshall: Could we get that? I find going into the
government website and looking for information — there is not a
lot of information — but I would be interested in seeing the list
of the 68 projects.

Mr. Barr: We can follow up with that, absolutely.

The Chair: Before we close, I have two questions. I will go to
Mr. Lemieux, and then to Mr. Radford.

Mr. Lemieux, I will quote from the budget that was presented
in the House of Commons and then the Senate of Canada, that
the government proposes to provide an additional investment of
$60 million over two years beginning in 2018-19 to work “with
experts, federal public sector unions and technology providers”
on a way forward for a new pay system. So Budget 2018
announced $60 million for Treasury Board Secretariat to, more
precisely, examine a replacement for the Phoenix pay system.

par le Bureau du vérificateur général a la fin de 2015. Nous
avons fait depuis des progreés considérables. Dans un secteur,
nous avons établi des attentes pour 1’ensemble des services de
notre catalogue, et nous publions chaque trimestre les progres
que nous avons réalisés par rapport a ces normes de service.

De plus, en décembre 2015 — juste aprés 1’audit —, nous
avons commencé un sondage mensuel sur la satisfaction de la
clientéle, pour demander a nos 43 ministéres ce qu’ils pensent de
nos services, de notre rapidité d’exécution, des résultats et ainsi
de suite. A 1’époque, sur une échelle de cing points, nous étions a
2,8. Le mois dernier, nous avons atteint un nouveau sommet de
3,5. Nous sommes trés satisfaits des progrés réalisés. Nous
savons toutefois que nous devons en faire plus. Grace aux
propositions qui se trouvent dans le budget de 2018, par
exemple, nous avons bon espoir que nous continuerons
d’améliorer la satisfaction de nos clients.

Le sénateur R. Black : Merci.

La sénatrice Marshall : J’ai une petite question pour
M. Barr. En réponse a ’'une des questions de mes collégues, je
crois que vous avez dit que les projets tombent dans trois
catégories. J’ai peut-étre mal compris, mais ou est la liste de vos
projets? Sont-ils énumérés sur votre site web? A quel endroit
puis-je me rendre pour voir différents projets auxquels vous
travaillez?

M. Barr : Je faisais allusion plus t6t aux trois priorités
énumérées dans notre plan ministériel, mais nous avons
actuellement 68 projets en cours.

La sénatrice Marshall : A quel endroit sont-ils énumérés?

M. Barr : Je ne pense pas qu’il y a une liste quelque part sur
un site web, mais les titres et les projets ne sont pas secrets.

La sénatrice Marshall : Pouvons-nous obtenir cette
information? J’ai constaté qu’il n’y en a pas beaucoup lorsqu’on
cherche sur le site web du gouvernement, et j’aimerais voir la
liste des 68 projets.

M. Barr : Nous pouvons, sans aucun doute, donner suite a
votre demande.

Le président : J’ai deux questions avant de lever la séance. Je
vais d’abord m’adresser a M. Lemieux, puis ce sera au tour de
M. Radford.

Monsieur Lemieux, je vais citer le budget présenté a la
Chambre des communes et ensuite au Sénat du Canada, dans
lequel le gouvernement propose d’investir 60 millions de dollars
supplémentaires sur deux ans, a compter de 2018-2019, pour
déterminer « la voie a suivre a I’égard du prochain systéeme de
paye en collaboration avec des experts, syndicats du secteur
public fédéral et fournisseurs de technologies. » On a donc

annoncé dans le budget de 2018 le versement au Secrétariat du
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I want to share with you that when we visited the Miramichi
Pay Centre, one of the concerns of the employees — not to say
their nervousness — we heard was the question of how a new
pay system would affect the public service pay centre in
Miramichi. What assurance can we provide to the people, our
employees, that the pay centre will stay in Miramichi? And the
same for other satellites across Canada.

Mr. Lemieux: Thank you for the question. In reviewing what
would be the future system, TBS will look at, as you said, all
those factors.

At PSPC, our mandate is to continue to pay people using the
tools we have. One of the commitments of the department is to
continue with the pay centre in Miramichi. We see results
coming out of the pay centre, but more than results, we see
innovation, and we see people engaged in finding solutions to
reduce the number of pay issues. They are very committed. We
need that commitment to continue, and we need to continue to
work with them.

If and when there is a new system, what we’ve learned from
the current experience is that we need to do a lot of training, we
need to do the change management, and we need to work
collaboratively with our clients, the departments and the
employees. Whatever the future will be, I could commit that we
will invest in the pay centre to make sure they get the tools they
need to continue to perform.

At this point, it’s going to take some time before a new system
is implemented, so we continue to give tools, training and
support to our employees in Miramichi so that they succeed.

The Chair: Thank you, Mr. Lemieux.

Mr. Radford, as I noted, and I saw you were in the public
audience, Canadians have told me that the infrastructure at the
border crossing in Atlantic Canada — as we talked to CBSA —
particularly in Saint-Léonard, is obsolete and in poor repair. The
officials from CBSA just told us that the border crossing in
Saint-Léonard — and maybe there are others in Atlantic Canada
— is owned by Public Services and Procurement Canada.

Conseil du Trésor de 60 millions de dollars afin, pour étre plus
précis, d’étudier le remplacement du systéme de paye Phénix.

Je peux vous dire que lorsque nous avons visité le Centre des
services de paye de Miramichi, I’'une des préoccupations des
employés — pour ne pas parler de source de nervosité — dont ils
nous ont fait part était la question de savoir si un nouveau
systéme de paye de la fonction publique aurait une incidence sur
le centre de Mirachimi. Quelle garantie pouvons-nous donner a
nos employés pour qu’ils sachent que le centre de paye, tout

comme les autres centres satellites d’un bout a ’autre du
Canada, restera au méme endroit?

M. Lemieux : Merci de poser la question. Lorsque le
Secrétariat du Conseil du Trésor examinera le prochain systéme,
il tiendra compte, comme vous 1’avez dit, de tous ces facteurs.

A Services publics et Approvisionnement Canada, notre
mandat est de continuer de payer les gens a 1’aide des outils a
notre disposition. L’un des engagements du ministére est de
poursuivre ses activités au centre de paye de Miramichi. Le
centre donne des résultats, sans mentionner les idées novatrices
et les solutions qui en émanent pour réduire le nombre de
problémes de paye. Ses employés sont dévoués. L’engagement
doit étre maintenu, et nous devons continuer de travailler avec
eux.

Lorsqu’il y aura un nouveau systéme, le cas échéant, nous
savons, griace a l’expérience acquise en ce moment, que nous
devrons offrir beaucoup de formation, changer la gestion et
collaborer avec nos clients, c’est-a-dire les ministéres et les
employés. Peu importe ce que nous réserve 1’avenir, je peux
garantir que nous allons investir dans le centre de paye pour nous
assurer qu’il posséde les outils nécessaires afin de continuer
d’assumer son role.

A ce stade-ci, il faudra un certain temps avant qu’un nouveau
systéme soit mis en ceuvre, et nous allons donc continuer de
donner des outils, de la formation et du soutien a nos employés a
Miramichi pour qu’ils accomplissent la tdche qui leur est
confiée.

Le président : Merci, monsieur Lemieux.

Monsieur Radford, comme je 1’ai mentionné, et j’ai vu que
vous étiez dans 1’auditoire, les Canadiens m’ont dit que
I’infrastructure aux postes frontaliers du Canada atlantique
— comme nous en avons discuté avec I’Agence des services
frontaliers du Canada —, et plus particulierement a Saint-
Léonard, est désuéte et en mauvais état. Les fonctionnaires de
I’ ASFC viennent tout juste de nous dire que le poste frontalier de
Saint-Léonard — et il y en a peut-étre d’autres au Canada
atlantique — appartient & Services publics et Approvisionnement
Canada.
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Can you assure us about this? When this will be transferred, is
there a time frame, and what is the current status of that transfer,
or those transfers, for Atlantic Canada?

Kevin Radford, Assistant Deputy Minister, Real Property,
Public Services and Procurement Canada: Thank you for the
question. I had the fortune of being here and listening to our
colleagues. There are actually five ports of entry in Atlantic
Canada that are in our jurisdiction, or for which we are the
custodians. So despite CBSA having many ports of entry across
Canada, we still have five, one being in Saint-Léonard.

I asked my team, which works closely with the CBSA, to give
us data on how much we spend on operating money and capital
money on that specific site. Over the last 10 years, we spent
$150,000 annually in capital expenditures on the Saint-Léonard
facility. It’s also about $200,000 in operating expenses, which is
to pay for the utilities, snow clearing and those types of events.

The negotiations around transferring that property have been
ongoing for some time. I would have to get more information for
you on the state of those negotiations, but it is not unusual for
Real Property in PSPC to give special-purpose assets like library
and archive preservation centres, for example, or a border
crossing and turn the custodianship back to the custodian. We
transferred some resources, property and assets to Library and
Archives Canada recently because of the special-purpose nature
of those types of facilities. That has been to mutual advantage to
the Government of Canada as a whole. We’ll work with them,
and maybe we can come back and give an update on that at
another time, or provide some type of documentation on the state
of those negotiations.

Very similar to buying a home, they will look at the asset, try
to understand, and there will be an asset management plan, a
building condition report, building maintenance plans. They’ll
look at how much investment CBSA would have to put into that
facility to turn it into a more modern, secure facility — perhaps
total replacement. All of those types of factors would go into the
negotiations between our two organizations.

The Chair: On the other side of the border in Maine, the U.S.
has just invested in the last five years over $28 million U.S. for
their new facility. As I look forward for the ones in Atlantic
Canada, you could provide the information please, Mr. Radford,
to the clerk.

Mr. Radford: On that note, while we look after our assets
from a PSPC perspective, we also did about $2 billion worth of
business last year with the other 26 custodians. It’s not unusual
for Canada Border Services Agency to come to us for project

Pouvez-vous nous le confirmer? A quel moment sera-t-il
transféré? Y a-t-il un délai? Ou en est actuellement ce transfert
— ou ces transferts — au Canada atlantique?

Kevin Radford, sous-ministre adjoint, Biens immobiliers,
Services publics et Approvisionnement Canada : Merci de
poser la question. J’ai eu la chance d’étre ici et d’écouter vos
collégues. Nous avons, ou nous sommes responsables, de cing
points d’entrée au Canada atlantique. Donc, méme si ’ASFC en
a beaucoup, nous en avons tout de méme cing, dont celui de
Saint-Léonard.

J’ai demandé a mon équipe, qui travaille étroitement avec
I’ASFC, de nous donner des données sur les fonds d’exploitation
et les fonds d’immobilisation affectés a ce point d’entrée. Au
cours des 10 derniéres années, nous avons dépensé 150 000 $ par
année dans les immobilisations du point d’entrée de Saint-
Léonard. Les dépenses de fonctionnement se chiffrent quant a
elles a 200 000 $, pour payer les factures de services publics, de
déneigement et ainsi de suite.

Les négociations sur le transfert de cette propriété se
poursuivent depuis un certain temps. Il faudra que je m’informe
pour vous donner plus de détails a ce sujet, mais il n’est pas rare
que Biens immobiliers, & SPAC, remette au gardien la garde
d’un bien a usage particulier, comme une bibliothéque, un centre
d’archivage ou un poste frontalier. Nous avons récemment
transféré des ressources, des propriétés et des biens a
Bibliotheque et Archives Canada, compte tenu de leur vocation
particuliére, ce qui s’est révélé mutuellement avantageux dans
I’ensemble du gouvernement du Canada. Nous travaillons avec
les gens de I’ASFC, et nous pourrions peut-&tre revenir faire le
point a ce sujet ou vous procurer de la documentation sur 1’état
d’avancement de ces négociations.

De fagon trés semblable a ce qui est fait lors de 1’achat d’une
maison, ils examinent le bien, tentent de comprendre ce qu’il en
est et ont recours a un plan de gestion des biens immobiliers, a
un rapport sur 1’état des immeubles, a des plans d’entretien. Ils
déterminent quel montant I’ASFC devra investir pour moderniser
les installations et en améliorer la sécurité, ou peut-étre les
remplacer du tout au tout. Tous ces facteurs sont pris en
considération dans le cadre des négociations entre le ministére et
I’agence.

Le président : De ’autre c6té de la frontiére, au Maine, les
Etats-Unis viennent tout juste d’investir, au cours des cing
derniéres années, plus de 28 millions de dollars américains dans
leur nouveau poste. Comme je pense a I’avenir des postes au
Canada atlantique, je vous saurais gré de faire parvenir
I’information a la greffiére, monsieur Radford.

M. Radford : A ce sujet, pendant que SPAC s’occupe de ses
biens, nous avons également fait des affaires pour plus de
2 milliards de dollars 1’année derniere avec les 26 autres
gardiens. Il n’est pas inhabituel que 1I’Agence des services
frontaliers du Canada s’adresse a nous pour obtenir des services
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management services, contracting services, et cetera, to help
them with their facility.

The Chair: Thank you very much, witnesses, for your
professionalism.

Senators, our next meeting is at 1:30 in room 257, East Block.

(The committee adjourned.)

de gestion de projet, des services de passation de marchés et
ainsi de suite, afin de I’aider a gérer ses installations.

Le président : Madame et messieurs les témoins, merci
beaucoup de votre professionnalisme.

Mesdames et messieurs les sénateurs, notre prochaine réunion
aura lieu a 13 h 30, dans la piéce 257 de I’édifice de I’Est.

(La séance est levée.)
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EVIDENCE
OTTAWA, Tuesday, May 22, 2018

The Standing Senate Committee on National Finance met this
day at 1:30 p.m. to continue its study on the Main Estimates laid
before the Parliament of Canada for the fiscal year ending
March 31, 2019.

Senator Percy Mockler (Chair) in the chair.

The Chair: Let me introduce myself. I am Senator Percy
Mockler from New Brunswick and chair of the committee.

[English]

I wish to welcome all of those who are in the room and
viewers across the country who may be watching on television or
online.

As a reminder to those watching, the committee hearings are
open to the public and available online at sencanada.ca.

At this time I would like to ask senators to please introduce
themselves, starting on my left.

Senator Eaton: Nicole Eaton, Ontario.

Senator Marshall: Elizabeth Marshall, Newfoundland and
Labrador.

[Translation]
Senator Massicotte: Paul Massicotte from Quebec.
Senator Pratte: André Pratte from Quebec.

The Chair: I would also like to introduce our clerk, Gaétane
Lemay, and our two analysts, Alex Smith and Shaowei Pu.

[English]
Thank you for being here.

Colleagues and members of the viewing public, the mandate of
this committee is to examine matters relating generally to federal
estimates as well as government finance for 2018-19.

Today we continue our consideration of the expenditures set
out in the Main Estimates for the fiscal year ending March 31,
2019.

This afternoon, honourable senators, we will hear from four
different organizations that we invited to talk about their requests
for funding for the current fiscal year 2018-19.

TEMOIGNAGES
OTTAWA, le mardi 22 mai 2018

Le Comité sénatorial permanent des finances nationales se
réunit aujourd’hui, a 13 h 30, afin de poursuivre son étude du
Budget principal des dépenses présenté au Parlement du Canada
pour I’exercice se terminant le 31 mars 2019.

Le sénateur Percy Mockler (président) occupe le fauteuil.

Le président : Je me présente, Percy Mockler, sénateur du
Nouveau-Brunswick et président du comité.

[Traduction]

Je souhaite la bienvenue a tous les gens qui sont présents dans
la salle et & ceux qui nous regardent un peu partout au Canada, a
la télévision ou en ligne.

Je rappelle a tous ceux qui nous regardent que les audiences du
comité sont ouvertes au public et accessibles en ligne sur le site
sencanada.ca.

Je vais maintenant demander aux sénateurs de se présenter en
commengant par ma gauche.

La sénatrice Eaton : Nicole Eaton, Ontario.

La sénatrice Marshall : Elizabeth Marshall, Terre-Neuve-et-
Labrador.

[Frangais]
Le sénateur Massicotte : Paul Massicotte, du Québec
Le sénateur Pratte : André Pratte, du Québec.

Le président : J’aimerais aussi vous présenter notre grefficre,
Gaétane Lemay, ainsi que nos deux analystes, Alex Smith et
Shaowei Pu.

[Traduction]
Je vous remercie de votre présence.

Je veux dire a mes collégues et aux membres du public que le
mandat du comité consiste & examiner des questions liées aux
prévisions budgétaires en général, de méme que les finances
publiques de 2018-2019.

Nous poursuivons aujourd’hui notre étude des dépenses
énoncées dans le Budget principal des dépenses pour I’exercice
se terminant le 31 mars 2019.

Cet apreés-midi, honorables sénateurs, nous accueillons des
représentants de quatre organisations que nous avons invitées a
venir discuter de leurs demandes de fonds pour I’exercice
financier 2018-2019.
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[Translation]

For the first part of our meeting, we welcome representatives
from two organizations. First, from Indigenous Services Canada
and Crown-Indigenous Relations and Northern Affairs Canada,
we have Paul Thoppil, Chief Financial Officer, Results and
Delivery Officer.

[English)

Catherine Blanchard, Director General, Planning and Resource
Management, Chief Finances Results and Delivery Officer
Sector.

Also at the table are witnesses from Canada Mortgage and
Housing Corporation, Kathleen Devenny, Vice-President,
Financial Planning and Analysis, Canada Mortgage and Housing
Corporation; and Debbie Stewart, Vice-President, Affordable
Housing, Client Solutions Management, Canada Mortgage and
Housing Corporation.

I have been informed by the clerk that the first presenter will
be Mr. Thoppil for his statement and information, followed by
Ms. Devenny for her presentation.

Following your comments and your presentations, the senators
will ask questions.

[Translation]

Paul Thoppil, Chief Financial Officer, Results and
Delivery Officer, Indigenous Services Canada and Crown-
Indigenous Relations and Northern Affairs
Canada: Mr. Chair and honourable senators, thank you for the
invitation to appear here today on the 2018-19 Main Estimates.
This committee plays an important role in reviewing the
departments’ expenditures and I welcome the opportunity to
discuss these estimates.

[English)]

I am appearing today as the Chief Finances Officer and
Results and Delivery Officer on behalf of two departments, both
the Department of Indian Affairs and Northern Development,
DIAND, which is its legal name, now called Crown-Indigenous
Relations and Northern Affairs, or CIRNA, and the department
of Indigenous Services Canada, or ISC.

As you are aware, the Prime Minister announced his decision
to dissolve DIAND in August 2017 and create two new
departments, Crown-Indigenous Relations and Northern Affairs
and Indigenous Services Canada.

A November 2017 order-in-council officially created the
department of Indigenous Services Canada and transferred
DIAND programming, namely education and social development

[Frangais]

Pour la premiére partiec de notre réunion, nous sommes
heureux d’accueillir les représentants de deux organisations.
D’une part, de Services aux Autochtones Canada et de Relations
Couronne-Autochtones et Affaires du Nord Canada, nous
recevons Paul Thoppil, dirigeant principal des finances, des
résultats et de I’exécution.

[Traduction]

Nous recevons aussi Mme Catherine Blanchard, directrice
générale, Planification et gestion des ressources, Secteur du
dirigeant principal des finances, des résultats et de I’exécution.

D’autre part, nous accueillons des représentantes de la Société
canadienne d’hypothéques et de logement : la vice-présidente de
la planification et 1’analyse financiéres, Mme Kathleen Devenny,
et la vice-présidente de la gestion des solutions clients et du
logement abordable, Mme Debbie Stewart.

La greffiere m’a informé que c’est M. Thoppil qui présentera
son exposé en premier. 11 sera suivi de Mme Devenny.

Par la suite, les sénateurs vous poseront des questions.

[Frangais)

Paul Thoppil, dirigeant principal des finances, des
résultats et de I’exécution, Services aux Autochtones Canada
et Relations Couronne-Autochtones et Affaires du
Nord Canada : Monsieur le président, honorables sénateurs, je
vous remercie de m’avoir invité a discuter du Budget principal
des dépenses de 2018-2019. Le présent comité joue un role
important dans ’examen des dépenses ministérielles, et je suis
ravi d’avoir I’occasion de vous parler de ce budget.

[Traduction]

Je comparais devant vous aujourd’hui a titre de dirigeant
principal des finances, des résultats et de 1’exécution au nom de
deux ministéres : le ministére des Affaires indiennes et du Nord
canadien, ou MAINC, qui est son nom légal, maintenant appelé
Relations Couronne-Autochtones et Affaires du Nord Canada, ou
RCAANC, et le ministére des Services aux Autochtones
Canada, ou SAC.

Comme vous le savez, le premier ministre a annoncé sa
décision de dissoudre le MAINC en aotit 2017 et de créer deux
nouveaux ministéres Relations Couronne-Autochtones et
Affaires du Nord Canada et Services aux Autochtones Canada.

Un décret émis en novembre 2017 prévoyait la création
officielle du ministére des Services aux Autochtones Canada et
le transfert de programmes du MAINC, a savoir Programmes et
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programs and partnerships and regional operations, as well as
Health Canada’s First Nations and Inuit Health Branch, to this
new department.

[Translation]

Crown-Indigenous Relations and Northern Affairs Canada has
not yet been officially created. Until then, Indigenous and
Northern Affairs Canada, or INAC, will continue to operate.

First, I would like to draw the members’ attention to the two
presentations I have submitted, entitled 20/8-19 Main Estimates.
There is one for each department. I will walk you through the
INAC presentation first and then ISC.

[English]

On slide 3 of the DIAND presentation, you will see that it is
about $3.1 billion for its Main Estimates for 2018-2019, or a net
decrease of approximately $6.9 billion or 69 per cent compared
to last year’s Main Estimates which were $10.1 billion.

As explained on slide 4, the decrease reflects primarily the
transfer of funding to Indigenous Services Canada, totalling $6.2
billion, as well as the sunset of approximately $700 million in
Budget 2016 infrastructure investments.

Renewal of these initiatives will be reflected later this year in
future estimates for both DIAND for waste management and
Indigenous Services Canada for water, wastewater and housing.

The department is also anticipating additional funding from
Budget 2018 investments. As per the new estimates process,
these investments are reflected in the Treasury Board
Secretariat’s Main Estimates pending approval of Treasury
Board submissions. As submissions are approved, the related
funding will be transferred to DIAND’s reference levels. There
is a listing of the Budget 2018 investments in annex A to the
DIAND deck.

On slide 5 of that deck, you will see that the expenditures in
2018-2019 Main Estimates for DIAND are composed of
approximately $2.4 billion or 77 per cent in transfer payments, of
which 47 per cent of those are in grants and 30 per cent in
contributions. There’s approximately $653 million or 21 per cent
in operating expenditures, $56 million in loan funding for

partenariats en matiére d’éducation et de développement social et
Opérations régionales, ainsi que de la Direction générale de la
santé des Premiéres Nations et des Inuits de Santé Canada vers
ce nouveau ministere.

[Frangais]

Relations Couronne-Autochtones et Affaires du Nord Canada
n’a pas encore été officiellement créé. En attendant, Affaires
autochtones et du Nord Canada (AANC) continuera de
fonctionner.

J’ai